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3apayvHuK ABNAETCA COCTABHOW 4acTbl0 eauHOro komnnekrta «Pusuka.
7 knacc». C ero noMolLbld Bbl cMOXeTe oTpaboTaTh HaBbIKW PELLEHNUA
3ajay no BCeMm TeMam, uaydyaembliM B 7 knacce, [peacrasnedHbie
3ahaqn pasfeneHsl No YPOBHIO CAOXHOCTU Ha TPW rpynmbl.

3ajayu, BKIIOYEHHLIE B 334a4HMK, MOXHO pasgenuTb Ha Asa tvna,
MepBblid TMN 3aaa4 — pacyeTHble. {10NHOUEHHOE 3HaHue hU3uKn
HEBO3MOXHO 6e3 yMeHMsa NpoBOAMTL HEOBXO4MMbIE PacyeThbl

019 KOHKPEeTHbIX GU3NYecknx NpoueccoB v aeneHuin. Beab nMmeHHoO
Ha GU3NYECKUX 3aKoHax, NOAKPENNEHHLIX TOYHLIMW pacyeTamu,
paboTaldT camble CNOXHble TeXHUYEeCKne yCTpOoiCcTBa.

Bropo# Tun 3apady HanpasneH Ha pa3BUTUE TEOPETUHECKOro
MbILLUNEHWA. YMEHWEe aHanuM3npoBaTh U genatb TEOpeTU4ecKne BbiBOAb
Ha OCHOBE 3HaAHWIA, NOMYYeHHbLIX Ha ypokax GU3nKKM, — OAWH

13 rNaBHLIX HABLIKOB MCCNenoBaTens, KOTOPblA NpUroauTCca Bam

B MNOBCEAHEBHOW XW13HW. Takve 3afayv HanpasfeHbl HA NMPUMEHEHUE
bU3MYECKNX 3BKOHOB B NPakTUYeCKOn AEATEeNbHOCTU YeNoBeka.
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®U3NKA U MUP, B KOTOPOM
‘Mbl )XMBEM

MpuBeanTe NpUMeEpPbl MEXaHWYECKUX, CBETOBLIX, TEMNOBLIX W 3NEKTPO-
MarHUTHBIX GU3UYECKUX ABNEHWIA.

Hasosute aa-tTpu Gpuamyeckux siBNEHWS, KOTOPbIe HABNAAKTCA Npu
paboTe MUKPOBONIHOBOW Neyn.

Mpueeaute npumepsbl GU3NYECKUX TEN, KOTOPbIE MOryT ObiTh CaenaH.l
W3 CTekNa, Pe3vHbl, APEBECKHbI, CTann, NNacTMacchl.

HasoBuTe BeW,ECTBa, M3 KOTOPbIX COCTOAT cneagywwme Tena: Benocwu-
negHas Kkamepa, cKkpenka, KapaHgall, aBTopy4yka, OKOHHas pama.

Haveptute B TeTpaau tabnuuy v pacnpegenqre B Hel no crtonbuam
cnegylowme cnosa: asTomobunes, Boaa, paayra, JlyHa, Hed Tk, KunexHune,
BbICTpen, MobunbHbili TenedoH, Gapdop, HOXHULLI, METENb, antoMn-
HWA, pacceeT.

Pusnyeckoe Teno BewecTBO HABneHue

MNpuBeguTe NpuMepbl GU3KMYECKUX Tes, COCTOALIMUX: 8) M3 OAHOrO W
TOro Xe BewecTsa; 0) U3 pasnuyHbix BELLECTB O[MHAKOBOro Ha3BaHWS
M Ha3HavyeHusd.

Mpu nomowm paznnyHbix GU3NYECKUX TeN (HOX, BEHWK, 3epKano U T. 4.)
MOXHO pelaTtk camMble pasHble npakTudeckue 3sapadvun. lNpuBeauTte
npumep, kak 3TW 3aJayv BAWAKOT Ha BbIBOP BEWwecTBa, M3 KOTOPOro
M3roTaBNUBaOTCA yKa3aHHbIe Tena.

Kakoe w3 aByx NOHATUIA — mMaTepua uiv GU3MYECKOE TENO — ABNABTCS
fonee 4acTHLIM MO OTHOLWIEHWIO K Apyromy (T. e. npeacrtasnaer coboi
TONbLKO 4acTe gpyroro)? Kakoe noHatue seBnsetrca Bonee obwwmm no
OTHOLLEHWUIO K ApYyromy?

lMpepnonoxutensHoe 3HaYeHWe TemMnepaTypbl BHYTPEHHEro cnoa 3emnu
Ha rnybude 4500 km paBHOo 5500 °C. JaHHOe yTBepxXOeHwe ABNHeTCH
Hay4yHOW rMnoTe3on WaM 3KCNepuMeHTanbHolM (G akTom?
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0. A. TarapuH 12 anpena 1961 r. obneten 3emHol wap 3a spems 1 4
u 48 MuH. Ero nonet aBnseTca: pu3n4eckum N3MepeHuem, Hay4HoW
rMnoOTe30i, aKCNepuMeHTansLHLIM (GakToM, TEOPETUYECKUM BeIBOAOM?

CKONnbKO rannoHoe OGeH3vHa BmeuwaeT 6ak astomobuns BA3-2115
obbemom 43 n (1 rannoH = 4,4 n)?

Bo cko/ibkO pas BbicOTa NMpamMuabl Xeonca, pasHas 137 M, MeHbLIe Bbl-
COTbl LEHTPansHOro 3gaHua MOCKOBCKOro yHuBepcuteTa, pasHoin 240 m?

Bpemsa npoxoxaeHua ceeta oT 3emnu oo Jlynel 1,25 ¢. Bo ckonbko pa3s
OHO MeHblUe BpeMeHUu npoxoxageHws ceeta oT ConHua fo 3emnu,
coctasnawwero 8,3 MuH?

Bo ckonbko pas macca atoma Bogopopaa, pasHasa 1,7+ 10" kr, 6onblue
Macchl ero opbuTanbHOro 3nekTpoHa, pasHoi 9,1+107%" kr?

Ha ckonbkO NOPAAKOB PasnuvyaloTcs AuameTp MONEKynbl KMCNOpoaa,
paBHbil 0,3 HM, 1 anameTp GyTHoNbLHOrO MA4a, pasHblin 30 cMm?

B cdespane 2008 r. Ha Toprax NOHAOHCKON HedTAHOW OUpXK Oappenb
HedTn (159 n) mapku «Brent» poctur ctoumoctn 100 ponnapos 3a
1 6appenb. CKONbKO B POCCUIACKOWM HALUMOHANBHOM BanwoTe ctomn 1 m°
Hed T B TO Bpema (kypc aonnapa k pybnio npuHaTe pasHeim 1 gonn. =
= 23,5 p.)?

TonwwHa YyenoBe4Yeckoro sonoca npuénuautensHo pasHa 50 mkm. Boeipa-
3UTE 3TO 3HAYEHWE B HAHOMETPAX, MUNAUMETPax, CaHTUMeTpax, MeTpax.

Hauyeptute B TeTpagu tabnuuy n nepesegute NPUBEAEHHbLIE HUXE
CTapWHHbIE edMHMULI ONWHLI B COOTBETCTBYIOWME eanHuubl CH:

apwwuH = 71,1 cm; caxeHb =~ 3 apwwuHa; Bepcta ~ 500 caxeHei, Bep-
wokK = 44,4 mm; Touka = 0,254 mm; nuaua = 10 Touek; gonm = 10 nnHUE;
30N0THUK =~ 4,27 1; GyHT = 96 30N0THMKOB; nyd = 40 ¢dyHTOB; BEApO =
=~ 12,3 n; wrod = 1/10 Begpa.

\ EauHuua 3Hauenue CU
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0 @ PpaBHaa pacCcTOAHWIO MeXAY KOHLAMW PacTAHYTLIX NanbLUeB OAHOW pyKu —

Bonbworo n ykaszatensHoro. Morna nv Takas egvHUua ONUHbLL ObITh
TOYHOW? OBBLACHUTE CBON OTBET.

1 1.20 Onpepenure ueHbl AeneHus nuHeek, U30bpaxeHHblx Ha pucyHke 1.
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Pue. 2

B4 Onpepenure cpeiHee 3Ha4YeHWE [/MHbI METANNNYECKOrO CTEPXHS, ecnw
Q 3Ha4YeHMA ero ANUHLI, NONYYEHHbIE PasNUYHLIMKU U3MEPUTENsAMKU, COCTaB-
B naot: 15,12; 15,11; 15,14; 15,11 cm.

Kakoe cpenHee Bpems nokasanu B Bere Ha 100 M BOCEMb Y4EHWKOB
7 knacca, ecnu yyutens GU3KYNbTYPbl B CBOEM XypHane 3anucan
cnepywowve peaynetathl: 14,00; 13,80; 13,60; 14,20; 13,80; 14,00;
13,80; 13,60 ¢?

Ana Toro 4T1obbLl OLEHWTL PACCTOAHWE OT A0Ma A0 WKObI, Yy4EeHWK pe-
WKn NnocHnMTaThe KONM4ECTBO WAros, KOTOPOE OH caenaeT Ha 3TOM NyTWU.
Mepen aTMM OH peWwWnn OUEHWUTL LWKMpUHY cBoero wara. Npoesens cepuo




U3 NATU W3MEPEeHWA, OH B3AN B KaYeCTBE LUMPWHbI Wara cpegHee 3Ha-
YeHMe NpPoBeAeHHbIX M3MEpPeHWid. Kakoe cpeaHee 3HaYeHne OH Nony4un,
eCNnu 3Ha4YeHus WupKHLl waroe: 52, 48, 47, 49, 49 cm? OnpenesvTe
NpUBNU3UTENLHOE PACCTOAHME MEexXAy AOMOM W LUKONOR, ecnu y4eHuk
npu xoasbe oT goMa Ao WKOoNkl Hacuyutan 886 waros, a OT WKONLI 00
noma — 910,

Onpegenute UeHY AeneHwus NUHeRKK, ecnu mexay generuammn 10 cm wm
11 cMm pacnonoxeHo ewe 4 HeMapkMpOoBaHHbIX OENEeHUA.

Y1obLl ONpeaennTsL AvameTtp rnpoBONOKH,
YYEHVK HaMoTan BIOTHYIO Ha KapaH-
paw 30 BATKOB, KOTOPbLIE 3aHANK 4acCTb

kapaHgawa gnvHon 6 cm (puc. 8). Onpe-

T i
AenuTe auameTp NPOBONOKM. 1
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Puc. 3
Kak onpefennts TONWWHY MOHETbI, MER

B PAcnopaxXeHun NUHENKY M HEeCKONbLKO

MOHET OJHOro W TOro Xe AocTouMHcTBa? B kakom cnyyae ToawmHa
moHeThl 6yaeT uamepeHa 6onee TOYHO: C ManbiM UK BONLLLMM YUCNOM
MoHeT?

MNpu CTPOUTENLCTBE NAHEeNLHOro AOMa WMCNOML30BaNUChL Xene3obeToH-
Hble nNAnTel gnuHor 6,2 M n wupuHoin 1,5 m. Onpependte nnowansb,
KOTOPYIO MOXHO NEepekpbiTb OAHOW TakoW NAWUTOM.

Onpepenute obbem cnuyeyHoit kopobkw, gnuHa kotopod 50 MM, wwK-
puHa 37 mm, BoicoTa 12 MM.

N3MepuB ANMHY, WWMPWUHY WU BLICOTY CBOEKA KOMHAaTbI, Onpeaenurte ee
obbem.

Onpepenute 06bEM KOMHAThI, ecnu ee
anvHa 6,2 m, wupuHa 4,7 M, BbICOTa
notonkos 3,1 M.

Ckonbko noTtpebyetca  AepeBsHHbIX
6pycbeB pasmepom 6x0,15x0,15m
ONA_BO3BEAEHWA CTEH 4OMa pa3mepom
6 x6 x 3 M Ha npuycagebHom yqacTke?

KakoBbl 06beMbl XWOKOCTEW B MEH3yp-
Kax, W300paxeHHbIX Ha PUCYHKe 47
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! Kak onpepenute 06bem OQHOW CKpenku,
) @ - ecnn naHbl MeH3ypka, Boga u kopobka
CO ckpenkamu? Kak noBbICUTb TOYHOCTL =
U3MEPEHUAT B
Mocne norpyxexnns |
LY B meHsypky ¢ BOAOW (pyc. 5) onyweHo 1

TENO HENpaBUNbHON TFEOMETPUHECKON
dopmbl. Onpepenute UEHY JOeNeHwus

[o norpyxexHus
MEeH3ypKK 1 obbem Tena.

Il. CTPOEHME BEWECTBA

2.1 MoXHO Nnu, yaapasa MONOTOM AeTanb, cAenath ee CKOoNb YroAHO Manoin?
QrBeT obBoCcHYyHTE,

2.2 B TONCTOCTEHHOM CTanbHOM UWIMHAPE CXUMaT Macno. Mpu 60AbLWOM
g.} OAaBNEHWUW Kanenbky Macna BbICTYNalT Ha BHELWHWX CTeHKax LnauHapa.
e e Hem 2T0 MOXHO OBBLACHUTL?

2.3 Ha ¢doTtocHMMKE BUOMMBIM guameTp MOJekynbl HEKOTOPOro BeulecTsBa

O U paseH 0,5 mm. Yemy paBeH AEWCTBUTENbHbIA AWAMETP MONEKYNbl AaH-

HOro BewecTea, ecnn GOTOCHUMOK NOMYYEH C NOMOLLLID 3N1EKTPOHHOIo
MUKpockona ¢ yeenndeHuwem 200 000 pas?

2.4 Kanns macna o6semom 0,005 mm® pacTeknack No NoBepxHOCTH BOLbI
0 TOHKMM CNnoeM W 3aHana nnowanab 500 cm®. MpuHUMas TOALUMHY CNOS
paBHOW gnameTpy MONeKkynbl Macna, onpeaennTe 3aToT guamerp.

2.5 B yem pazHuua mexay monekynoid n atomom? KakoB coctae MOnekynsl
BOObI?

f 2.6 B komnpeccope BO3ayx NOABEPraeTca CUALHOMY cxaTuio. 4To npouc- §
] X0OQWUT NpY 3TOM C MONekynamwv Bosayxa?

2.7 OnvHa ctonbuka pTyTKM B Tpybke KOMHATHOrO TEpPMOMETpPa YBENU4YM-
*he nacb. YBenu4ua0Chb NK NpU 3TOM H4UCNO MONEKyn pTytn? MameHuncs nu
obbem KaxgoW MONekynbl PTYyTHU B TepMoMeTpe?




MOXHO N1 ckasaTb, 4TO 0ObemM rasa B cocyfe paseH cymme 06bEMOB
monekyn? OTteeT obocHyiTe.

MNopn pewcTBMEM rpy3a Pe3uHOBbIW LWHYP yanuHunca. Mamenunacb nu
npu atom dopma monekyn? OTBET NOSCHUTE.

OTnuyalnTcs N1 Npy OAWMHAKOBOW TemnepaTtype NPoOMexyTKu Mexay
Monekynamn kakoro-nvbo BewecTsa, Haxo[AWerocs B TBEPAOM, XKWUA-
KOM W ra3oobpa3HOM COCTOSHUAX?

Ecnu paccMmaTpuBaTb B MUKPOCKOMN Kanni CUNbHO pas3baeneHHoro
MONOKa, TO MOXHO BUAETh, Y4TO NNaBalWune B XUAKOCTU Menkue Kannu
Macna HenpepbiBHO ABMXYTCA. OBLACHUTE 3TO ABNEHUE.

Y1o npoucxoguTt ¢ MONekynamu npu HarpesaHuw Tena? MOXHO nu
HarpeTb O4HY Monekyny?

Mpu nuTbe pacnnaBneHHblid MeTann BblnvealT B GopMmbl. lMovemy
dopMel genaiot Gonblue oTaMBaemMoro npeamera’?

3y6Hble Bpauyn He PeKoMeHAYIOT eCTh O4eHb ropa4yio nuuy. Movemy?

ECnn XenesHylo aetanb NOMECTUTL B YrOfibHbIA NOPOLIOK, COAeRXalLuii
yrnepopn, a 3atemM Harpetb, TO MOBEPXHOCTHLIA Cnoi xenesa obora-
TATCA yrnepogom (uemeHtauwnna). Kakoe ¢pusnyeckoe fiBNeHne NexuT B
OCHOBE JaHHOW TeXHONorumn?

Kakum cnocobomM MOXHO YCKOPWTbL NPouecc 3aconkw orypuoB? O6bsac-
HUTE NPUYUHY ABNEHWA.

Mo4YemMy He PEeKOMEHOYETCA XPaHWTb B XONOAWSbHUKE PAAOM C MONOM-
HbIMU NPOAYKTaMW CeNbAb WNU HApPe3aHHbIA Nyk?

Moyemy B MOMELLEHMWM, B KOTOPOM KYPAT, OoAexaa W Belln naxHyT
ObIMOM?

Mo4emy npu mexaHudeckoi obpaboTke petaneit pesuom HeobBxooumo
npunaratk 6onswure ycunua?

Moyemy TBepable Tena coxpaHsioT ceol dopmy? Hto Gonble: 06BLEM
TBepaoro Tena unuM cymma obnémoB Bcex ero monekyn? O6bacHuTe
CBOW OTBET.
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Yem oTnM4aeTcA xapakTep ABMXEHWS MOMNEeKyN rasoB, XWOKOCTen w
TBEPAbIX Ten?

Moyemy pasnomaHHbli KapaHaail Mbl HE MOXeM COEAMHWTh Tak; 4To6b
OH BHOBb CTan Lenbm?

Jeilctene cun MexmonekynsipHoro B3aMmMoaencTBus LeMOHCTPUPYIOT C
NOMOWbIO OBYX KYCKOB CBMHUA. [Moyemy Ons aTtoro He WMCNonb3yloT
KYCKW K3 cTanu?

MNMoyemy «CBapvBalOTCA» ABA Kycka CTanu, Harpertbie A0 TemnepaTypsl
900 °C, ecnu KysHeu, KnageTt ux Apyr Ha gpyra v yaapser MonoTom no
OJHOMY, B TO BPEMS KAk OPYrom nexuT Ha HakosBanbHe?

MOXHO Nu OTKPbLITLIK cOCyn 3anoNHUTL rasom Ha 50 % ero BMecTu-
MocTn? OBbACHUTE CBOW OTBET.

B KakoM COCTOSIHMM NPU KOMHATHOW TemnepaTtype HaxoaaTCA cneayto-
ue BewecTsa: BOoga, caxap, BO3Ayx, O0ON0BO, nNén, KuMcnopoa,
anioMUHUA, Monoko, a3ot? OTeeTbl BNUWKUTE B Tabnuuy, HAYepTUB ee
B TeTpagun.

CocTosHue

TBEpAaoe XUuaokoe razooGpasHoe

B 3uMHMIA MOPO3HLIA OeHb HaL NONbIHbL-
el B peke obpasosanca TymaH. Kakoe
3TO COCTOSHME BOALI?

B kakoi na xmpakoctei (puc. 6), Hanm-

TbiX B CTEKASIHHbIE CTakaHbl, B3aMMHOE

npuTaEXeHune monekyn Gonblue, 4em npu-

TSXKEHWE Mexay Monekynamu >XWAKOCTW <

M Monekynamu crtekna? Puc. 6

lMepbs BOQONMABAOWMX NTUL, NOKPLITE TOHYAWLWKWM CNOEM XUpa, KOTOo-
pblii He cmaduBaeTcs BOAOW. Kakyld nonb3y NMPUHOCKUT 3TOT XWUPHbINA
HaneTt ntuyam?

MoYeMy KOXaHyi0o A@MUCE30HHYI0 00yBb PEKOMEHAYIOT CMasbiBaTth Kpe-
MOM, COAEPXALLUMM XUpPbl MU napaduH?




MoyemMy UCNONb30BAHHYIO XEBATENbHYIO PE3UNHKY, MPUANMLIYID K OAeXAe
VAW YWCTBIM [EPEeBAHHBIM, MEeTaNnnuYeckum U APYyruM NoBEPXHOCTAM,
Tak TPyAHO yaanutb 6e3 Nnomowm pacTBopuTens?

Mo4Yemy WENKOBLIA NAATOK HE TakK XOPOLWO BbITUPAET MOT, Kak nonoT-
HAHbLIA?

BuaoH ¢ kKepocuHOM N 6eH3VUHOM Henb3s 3akpbiBaTe Npobkon, obepHy-
TOW TpANKoW. MNMoyemy?

Ecnu nonoxuTb KYyCoK mMena Ha Mokpyto rybky, oH HamokHeT. Ecnu cyxylo
ry6ky NONoOXWTb HA MOKPbLI MeN, OHa OCTAHEeTCA Cyxoi. Movemy?

Ha cbipoMm rpyHTe cneabl OT Waros YenoBeka wnuM OT Koneca asTo-
mMobuna HamokaloT. MNoyemy?

ABUXXEHME, B3SAMMOJENCTBME,
NMACCA

MakcumaneHas ckopocTe asTomobuns BA3-2115 — 160 km/4, aBTO-
Mobuna «PeHo Norau» — 175 kM/4, roHoyHoro Bonupa Popmynel-1 —
npubnuautensHo 300 km/4. BoipasuTte aTn CKOPOCTM B METPax B CEKYHAY.

MepBaa KOCMWUYECKAA CKOPOCThL (MWUHMMAanNkHas CKOPOCTb OAA BbIBOAA
KocMu4yeckoro kopabns Ha opbuty) Bnepsbie Bbina AOCTUrHYTa MNpu
sanycke 8 CCCP nepsoro B MWUpe WMCKYCCTBEHHOro CnyTHMKa 3emnu
4 oktabpa 1957 r. Beipasute nNepeyd KOCMWUYECKYID CKOPOCThL (Y NoBepx-
HocTn 3emnu) 7,91 kM/C B MeTpax B cekyHay U KMnoMeTpax B 4ac.

Bbipa3ute B MeTpax B CeKyHAy CKOPOCTW CnopTCMeHoB: 6er Ha nbikax —
18 kM/4, Ber Ha KOHbKax — 45 km/4, Ber (Ha 1500 m) — 27 km/4, nna-
BaHwe (BONbHBLIA CTUNL) — 7,2 KM/4.

Kakasa ckopocTk Gonble: 10,0 m/c unn 38 km/4; 32,0 m/c mnm 110 km/u?

Pacnpepenute B NOpsiKe YMEHbLUEHWS MakCUManbHOW CKOPOCTM nepe-
OBWXEHWA Cneaylowmx XMBOTHLIX W NTUL: CNOH adpukaHcknin — 40 km/y,
xupagp — 14,6 m/c, renappo — 122 km/4, cksopeuy — 20,6 m/c, nactoy-
Ka — 63 km/4. Kakoe W3 npuBefeHHbIX XWBOTHbLIX ABNAETCA CaMbIM
GbicTpbIM?
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Yr1o Gonbwe n BO ckonbko pa3s: 200 km/4 unu 200 m/c; 20 m/MuH nnn
20 cm/c?

C kakoii cpenHelt ckOpOCTbio Gexan CNopTCMEeH, eCn Ha AMCTaHUWK
100 m oH ycTaHoBun MuUpoBOR pekopa 9,72 ¢? [BWXeHMe cuyuTaTthb
pPaBHOMEPHLIM.

C kakoih cpegHel ckopocTblo Gexan CrnopTCMeH, ecnv OH npeogonen
MapapOoHCKY guctaHuuio 3a 24 18 muH? MapadoHckas guctaHums
coctasnaer 42 km 1 195 M. [BuxeHune cyuTaTb paBHOMEPHbIM,

Bocnonk3oBaBWKWCh CNPAaBOYHBIMKA AaHHbIMK, ONPEeaenuTe, CKONbKO Bpe-
MeHn noet ceeT ot ConHua no 3emnu.

3a kakoe BpeMs MNbLIBYAMA NO TEYEHWUID peku nnot npoiper 12 km,
ecnn cKopocTb TeyeHwa pekn 0,25 m/c?

AsTomMo6uAL 32 Bpema 10 MuH npoexan pacctosHue 11 kM. Kakoid nyTs
OH npeogoneet 3a 45 MUH, OBUrascb C TOW Xe CKOpPOCTbio? Buipasute
CKOPOCTbL aBTOMOOWIA B KMNOMETpax B 4Yac,

BenoroHwwuk npowen guctaHumio 10 kM B 0gHOM HanpasneHun co cpeg-
HeWl ckopocTbio 50 KM/4, B MPOTUBOMONOXHOM HanpasneHUun co cpeaHein
CKOpOCTbl 46 kM/4. Onpenenure CPenHIO CKOPOCTb ABWMXEHWS Ha
BCEM NyTW.

Jlono4HWK, CTOS OAHOM HOrOW Ha NPUCTaHW, OPYry HOry CTaBWUT Ha
NnoAKy W OTTankWMBaeTCs OT NPUCTaHW. B kakom cnydae emy yao6Hee
CecTb B NOAKY: KOrAa OHa NycTas Win Koraa B Hewt CUaaT niogu?

Ha pucyHke 7 naobpaxeH rpadpuk 3aBUCH-
MOCTW NYTK, NPOALEHHOr0 NELWexXoLoM, OT
BpemMeHu. Onpenennte NyTb, NPOWMAEHHbLIA _
newexogoom, 3a BpemMsa 34 W CKOPOCTb 15+
ABWXEHUA newexoaa.

8, KM |

Ha pwucyHke 8 n3obpaxeH rpaduk 3aBMcu-
MOCTU MyTKH, NPOAOEHHOr0 aBToOMOBUNEM,
ot BpemeHu. Onpegenute nyTb, NPOAOEH-
Hblii- aBTOMOBUNem, 3a spema 10 4, cko-
POCTKM HA KaX4oOM W3 y4yacTKOB, CPenHHo
CKOPOCTb OBWIXEHWUA Ha BCEM MYyTH,




Puc. 8

Bocnonk3oBaswuck ycnosuem 3apayu 3.15, nocrtponTte rpaduk
3aBUCUMOCTM CKOPOCTU ABWMXEHWUS aBTOMOOBWNSA OT BPEMEHM.

Ha pwucyHke 9 npuBeneH rpadpuk 3aBMCUMOCTW CKOPOCTH OBUXEHWUS
Tena ot BpemeHw. OnpenenuTe HavanbHyl0 CKOPOCTb Tena, CKOPOCTb
Tena yepe3 15 ¢ nocne Hayana oTcyeTa W yCKOpeHwue Tena.

v, m/c v, m/ch

401 ; 201

30 +———}———t 15

20 1

101

NEEREER
0 5 10 15 20
Puc. 9

Ha pucyHke 10 w3obpaxeHbl rpadukn 3aBUCMMOCTHU CKOPOCTU ABMXE-
HUSA OT BpemMeHW AnA AByx Ten. Kakoi rpaduk COOTBETCTBYET paBHO-
YCKOPEHHOMY ~OBWXEHWUIO Tena, a kakow — pasHomepHomy? OtBet
obocHyinTe. [Ona Tena, ABUXYWEroCA C YCKOPEHWEM, onpegenure
3Ha4YeHWe yckopeHus.
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Onpepenute yckopeHwe Tena npyv npaMoNMHEMHOM PaBHOYCKOPEHHOM
OBUXeHun, ecnu 3a Bpema 10 ¢ ckopocTk Tena uameHunacb ¢ 15 oo
20 m/c.

Lea astomobuna pasroHsTca ao 100 km/4 3a 10 u 15 ¢ cooTseT-
cTBeHHO. CuuTas ABUXEHWE PAaBHOYCKOPEHHbIM, OnpenenuTe yckope-
HUSA, C KOTOPLIMU NPW 3TOM OBUXKYTCA aBTOMOBWAW.

Yem O6LACHUTL HanNWyMe «oTAa4Yu» NpW CTpensbe M3 pyxba?

Ectb oBa cnoco6a konkw noneHses. B nepBom cnyyae NoneHo yaapsoT
OLICTPO ABMXYLWMMCA TONopoM. Bo BTopoM cnabeuiM yaapoM 3aroHsioT
TONOP B NONEHO, @ 3aTeM, B3MaxHYB TOMNOPOM C HACaXEeHHbIM MOAEHOM,
6bi0T 06yxoM 0 kKonogy. OGBLACHUTE MexaHn3M 06oKnx cnocoBoB KOKMK.

MNMouyemy 3anpeLlaeTca pe3ko NOAHUMATL rPYy3 NoALEMHbLIM KpaHom? Mpu-
BEAMTe NpUMepbl, KOrga WHepLUWa NPUHOCKUT NONL3Y U Korga — Bpes.

Myns Bblneraetr M3 aBTomara KanawHWMKOBa CO CKOpocTbk 715 m/c.
OnpepenuTe CKOPOCTbL aBTOMAaTa NpM OTAA4Ye, €CAW MAacChl Nynu W
aBTOMaTa COOTBETCTBEHHO paBHbl 7,9 1 n 3,6 Kr.

CnopTCcMeH, Npbiras B BbICOTY, OTTANKWMBAeTCA OT NOBEPXHOCTU 3emnu.
Mouvemy B pesynbtate B3auMOOencTBus 3emna He asuraetca?

Wa cTBona opyaua, macca kotoporo 1T, BbinetaeT cHapsf CO CKO-
pocTteio 600 m/c. Onpenenute Maccy cHapaga, ecni CKOpPoCTb OTKarta
cTteona 12 m/c.

Yenosek npeiraet u3a noakn Ha Geper. Macca yenoseka 75 kr. Onpepe-
nuTe maccy NoAKW, ecny oHa cTana ABWUraTtbCA CO CKOPOCThID, PaBHOM
1/5 CKOPOCTK YenoBeka.

Mpw HarpesaHun Tena pacwupsaioTca. MameHaeTca nn Npu aToM mMacca
Tena, o6bEM ¥ NNOTHOCTL?

Mpw peleHun NoaobHbIX 3aAa4 CneayeT UMeTb B BUAY, YTO €Cnu Npu B3auMo-
DeliCTBUM Ten WX HavyanbHble CKOPOCTU ObiNW PaBHbLl HYNIO, TO UCNONL3YETCH

. My _ D m
PaBEHCTBO OTHOWEHUA — = -2, rge m; U M, — MaccLl B3aUMOAENCTBYIO-
my v

LWMX TeN, v; W Uy — CKOPOCTH, NPUOBPeTEHHbIE MW,



Haxoasice B HenogBMXHOW nofke, peibak oTTankuWeaeT Haxoasweecs
pagoM ¢ nogkoi nnasawowee 6pesHo. MNoyemy nNpyM 3TOM Nogka ToxXe
npuxoanT B ABwxeHwe? Bo CKoNbKO pasd Macca nogku Gonblue Macchl
6peBHa, ecnv Nocne B3auMOLENCTBUA CKOPOCTU WX OBUXEHWUA COOT-
BeTcTBeHHO pasHbl 0,5 m/c 1 2,5 m/c?

MoyeMy No nNpasunam LOPOXHOro ABMXEHWUS 3arnpeliaeTcs:
* HEOXWAAHHO NOSIBAATBCA Nepes ABUXYLLMMCA TPAHCNOPTOM;
*HE NpuUcTerMBaTbLCs peMHem 6e30MacHOCTM NPW noesake
B aBTomobune;
*NpesblllaTh OONYCTUMYIO CKOPOCTL ABUXEHWUA?

[JBe 0QWHaKOBble LMCTEepPHbl HAanOMHEHb! TONMMBOM: OHA KEPOCWUHOM,
npyras 6eH3anHoM. Macca kakoro roptodero 6onswe? Bo ckoneko pas?

Kakoin wn3 pByx OpYyCKOB OAWMHAKOBOW MacChl — antOMWHWEBLIA WNK
4YIYHHbIA — UMeeT Bonblwnii 06bem? Bo ckoneko pas?

EmkocTe BeHaobaka asTomobuns BA3-2115 — 43 n. Onpepenute maccy
6eH3uHa, Bxogswero B 6eHaobak.

Onpepenute NNOTHOCTb NPAMOYrOfIbHOWM NEHONNACTOBOW NAUTLI AANHOIA
1 ™M, wnpuHoir 60 cMm, TonwwmHoKM 5 cM, ecnm oHa UMeeT Maccy 1,2 kr.

Ckonbko notpebyerca ByTbinok émkocterd 1,5 n, 4tobbl BMecTuT 20 Kr
Ména? kepocuHa?

MNpu BbiNonHeHun nabopaTopHon paboTbl NO ONPeaeneHuio NIOTHOCTH
NpeBecuHbl Mamepsann 06beM ApeBecHbiXx 06pa3uoB u ux maccy. [aH-
Hble OMbLITOB 3anucaHbl B Tabnuuy.

06bEM, Macca, MnoTHOCTD,
cm? r Kr/m?

Bepéaa cyxas 800 520
Bepésa ceexecpybneHHas 800 704
Nuna cyxas 800 360
JNlvna ceexecpybrneHHas 800 632
CocHa cyxas 800 416
CocHa ceexecpybneHHas 800 688

Bup apeBecuHbl

Mo paHHbIM Tabnuubl onpegenuTe NINOTHOCTW Pa3nvyHbIX BMOOB OpeBe-
cwvHbl. CaenaiTe BbIBOA, KaK 3aBUCKT MNOTHOCTL APEBECWHbl OT CTe-
neHn NpPpoCYyLWKW.
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NMPUMEP PELLUEHWUA 3A0AYN

; 3apava. ;
Yenosek npeiraet U3 noaku Ha 6eper. Macca 4enoseka 75 kr. Onpege-
nuTe mMaccy NoAaKu, ecnyi OHa cTana OBWraTbCH CO CKOPOCTbK, PaBHOM
/s CKOPOCTH YenoBekKa.

Mano: Pemenue: §
m, = 76 kr | CxemaTnyHo M300pa3uM paccMaTPHUBAEMYIO CHTYAI[HIO. :
v,/v,=1/5 |
- | o L
My — 7 U, =v,=0 |
| .
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g ITepBoHauanbHO (PHUC. @) YEJIOBEK CHUAHUT B JIoAKe. JIOJKA NMOKOUTCH:
& v,=v,=0.

3areM yeJgoBeK IpeiraeT Ha Oeper. B pesyiabraTe B3auMoOAeHCTBHA
JOAKA U 4YesIOBEK NMpuobpeTaroT CKOpoOCTH U, u v, (puc. 6). [Ipu sTom
x cIIpaBeAJINBO COOTHOIIIEHHE

Phy e ;
mﬂ Uhl
ol CnenoBarenbHO, ;
" :
a U ¥ .

YeranosuM HaHMeHOBaHUe IIOJIy‘-IEHHOfI BEJIHYHHEBI:
M/C
, [m.]= 2 xr = xr.
) M/c 7

JaHHOe HaMMeHOBAHHE COOTBETCTBYET HAMMEHOBAHMIO €IMHMIIBI
MaccChI.
IlogcTaBuB YMCAOBbIE 3HAUEHHSA, MMOJIYYUM

s m,=25+T5 kr = 375 Kr.

i OTseT: 375 kr.



IV. CJibl BOKPYI HAC

Onpepenvrte cuny TSXECTW, OeAcTByOwWYylo Ha Tteno maccow 300 r,
BKr; 5T

Kakyio maccy umeloT Tena secom 98 H, 245 H, 4,9 kH?

Tpoc BbipepxuBaeT Harpy3ky 35 kH. Pasopeetca nu Tpoc, ecnm um
yaepXuBatb rpy3 maccoin 4 17

Npw paBHOBECUM pbli4aXHbiXx BecoB, Bec kotopbix 100 H, Ha nesoW
yalke HaxogwTca rpys3, a Ha npaeoW — rups maccoin 3 kr. Kakos
obwmin Bec rpysa, rmpu m Becos? .

O6bEm BeH3KrHa, M3pacxonoBaHHblA BO Bpemsa noesgku, coctasun 10 n.
Ha ckonbko npu 3TOM yMeHblwuica obwwmii Bec aBTomMobuns (nnot-
HOCTb BEeH3uHa NPUHATL paBHoi 700 kr/m®)?

Yemy paBeH Bec 1 A ptytv 1 20 n 6eH3vmHa (NNOTHOCTb PTYTW pasBHa
13 600 kr/m3)?

Onpenenute Bec AepeBsHHOro Bpycka
(puc. 11). NNOTHOCTL ApPeBECUHbl B3ATb
pasHoi 800 kr/m°.

OuHaMoMeTp, Ha KOTOPOM nNOABELUeH
rpys, nagaet ¢ HEeKOTOpOW BbICOTHI.
YkazaTens AuHamMomeTpa npyv  3TOM 1
YCTAHOBMNCH HA Hyne. MOXHO v cka- ~—— 15cm —|
3aTh, YTO paBeH HyMIO BeC rpysa, Macca

rpysa, cuna TaxecTu?

10 cm

Puc. 11

MpeoMeTbl B KOCMUYeCcKOM Kopabne HaxoOATCcA B COCTOSIHMM HEBEeco-
MOCTK. YTOo aTO o3HayaeT? [edcTByeT nu Ha 3TW npeameTtsl cuna
TAaXecTu? MMeloT nu npeamMeTsl Maccy?

B cocyn ¢ Bomow gonunu BoAy, NPU 3TOM Macca BOAbl B cocyae
yasounack. MNpeHe6Gperaa Maccoil cocyna, OTBETLTE HA BOMPOCHI: Kak
W3MEHWUNCA BEC XWUOKOCTU? M3MeHunacb nn cuna TAXECTW, OelCTBYIO-
as Ha Boay B cocyne?

3pecek M ganee B pacyeTtax NpuHumate g = 9,8 H/kr.



MoxHo N yTBEpXOaThk, YTO Macca Tena ecTb CBOWMCTBO camoro Tena, a
cuna TAXeCTW 3aBMCUT OT geiicTeus apyrux ten? Oteer obocHy#Te.

HeGonblWwoi rpy3 NnogBeLlleH Ha HUTU. YKaXUTe TOUYKKM NpUNoXeHusa seca
rpysa W Ccuibl TAXeCTW, AelcTBylowei Ha rpy3. OTBET noscHuTE
PUCYHKOM.

Macca kocmoHasTa co ckadaHgpom 80 kr. M3o0bpasute rpaduyecku
BEC 3TOro KocMoHasTa Ha 3emne u Ha JlyHe (Ha JlyHe g, = 1,6 H/kr).
Macwra6: 1 cm = 100 H.

Cwuna tarun aetomobuna pasHa 5000 H, cuna conpoTUBneHWA OBUXe-
HUI©O — 1 kH. WU306pa3uTe rpaduyeckn paBHOLEHCTBYIOWYIO 3TUX CUI.

HYTO MOXHO CKasaTk O PABHOOAEWCTBYIOLWEH cun, OeNCTBYIOWMX Ha BO3
B BacHe M. A. Kpbinosa «Jle6enp, Llyka v Pak»?

...0pHaxabl Jlebenb, Pak pa Llyka

Be3tu ¢ noknaxei BO3 B3ANWCh,

Yl BMecTe Tpoe BCE B HEro Bnpsrnuce;

W3 kKoxwn ne3yT BOH, a BO3Y BCe HET xoay!
Moknaxa Obl ANs HUX Kasanacb WU nerka:

[a Nebepnb pBétca B obGnaka,

Pak natutca Hasapn, a Llyka TaHeT B BOAy.

KTo BUMHOBAT W3 HWUX, KTO NMpaB, — CyOUTb HE HaM,
[a TONbKO BO3 W HblHE TaM...

B kakom cny4ae paBHopeihcTeylowas Tpex cun 12, 8 1 4 H 6ynet paBHa
Hyno? pasHa 16 H? W3obpasute rpaduyeckn oba cnyyas.

Yemy paBHa paBHOOEWCTBYOLLAs Tpex cun no 5 H kaxpas, AeACcTBYIO-
WK1x B O4HOR nnockocTy nog yrnom 120° apyr k gpyry?

Kaky cuny Hano npunoXxmTb K KOHUY NPOBONOKUA € KO3DDUUUEHTOM
ynpyrocti 100 kH/m, 4ToBbl pacTaAHYTb €e Ha 2 MM?

JBa manbuymka pacTarMBaloT avHamomeTp. Kaxablii npuknaabiBaeT cuny
100 H. Y10 nokasbiBaeT AUHAMOMETP?

JBa YyenoBeka pacTArMBaloT PE3NHOBLIM XIyT, NPUKPENWUB K ero KoHuam
AvHamomeTpbl. Korga Xryt yonuHuinca Ha 4 cM, JMHaMOMETPbl nokas
3anu cunbl no 40 H kaxablid. Kakos KoadDULMUEHT ynpyrocTy xryta?
YT0 nokasbiBaeT AMHAMOMETP NPW PacTsXeRWK Xryta Ha 18 cm?




Ha ckonbko yanuMHUTCA peibonosHaa necka ¢ Ko3hGUUUEHTOM ynpy-
roctu 0,5 kH/M npu NogHATUKM BepTMKanbHO BBEpX pbibbl Maccoit 250 r?

MNpyxuHa guHaMoMeTpa nop AencTBMeM  x
cunbl 10 H yanuHunace Ha 5 mm. Onpe-
nenute Bec rpysa, nog AeWCTBUEM
KOTOPOro arta NpyXwHa YOJIWHUTCHA Ha

16 Mm.

2

Ha pucyHke 12 wzobpaxeHbl rpadpukm
3aBUCUMOCTU YOJMHEHWUA OT MOAYNA
NPUIOXKEHHOW Cunbl ANA cTansHon (1) n
MeaHoW (2) NPoBONOK pPaBHOW ONWHEI
v owameTpa. CpasHuTe KOadpuumeHThl Puc. 12
ynpyrocTu nNpoBONOK. -

[Be npyxXuHbl pasHoOi ANIMHBI, CKPEnfeHHbe OQHUMK KOHUaMK, pacTa-
rmBaioT 3a CBOOOAHbLIE KOHUbLI pykamu. MNpyXuHa ¢ KO3apdUUMEHTOM
ynpyrocti 50 H/M yanuHunace Ha 5 cm. Onpepenunte kKoagphULMEHT
YAPYrocTy APYroi NpyXuHbl, €Cnn ee yannHeHrne pasHo 1 cm.

Moyemy nonupoBKa v wnudoBKa conpukacawlmxca nerane yMmeHb-
wawT TpeHue?

MNoyemy aBTOMOOUNL C TPy30mMm OyKcyeT Ha MOKpPOW rpyHTOBOW gopore
MEHbLUE, YeM MOPOXHUIA?

MeguumHckne uribl NOAUPYIDT A0 3epkanbHoro Gnecka. Ansa 4ero aTo
nenaT?

Moyemy aBTOMOBWMNIO TPYOAHO TPOHYTLCA C mecTa Ha obnepeHenon
nopore?

MoyemMy OCEHbLID y TpamBahHbIX NUHWIA, Npo-
XOOSLWMX B pailoHax napkoe, ByneBapoB, canos
M T. O., BbiBeWMBAOT Hagnucn «OCTOPOXHO,
nuctonag»? O yem MHDOPMUPYIOT AOPOXHbLIE
3Haku, M306paxéHHbIe Ha pucyHke 137 Puc. 13

Ha ctone B BaroHe noespga nexar kHura v msad. MNoyemy, kKorga noesn
TPOHYNCH C MecTa, MA4Y NOoKaTWNca Has3ag (OTHOCUTENbHO noespna), a
KHWra octanack B nokoe?
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Mnuta nmeet pasmep 100 x 80 x 20 cm u Becut 100 H. Mnuta mMoxer
ObITe NOcTaBneHa Ha onopy nboK rpaHbld. Ckonbkvmu cnocobamu
MoxeT ObITb ycTaHOBNeHa nnuta? OnpegenvTe AaBneHWe, OKasbiBae-
MOE Ha onopy, ANA KaX4oro 3 BO3MOXHbIX CcNocoB0B yCTAHOBKW.

[Ba Tena vMeloT oAWMHaKOBYIO Nnowanb onopbl M o06bem. Kak saBucur
haBneHve, Npon3BoAMMOe Tenamu, OT WX NMIOTHOCTKU?

OnpepenvTte pasneHue, KOTOpoe NPOM3BOAUT BETOHHAA CTeHa BbICOTOM
15 m Ha dyHaameHT? MnotHocTe Getona 2200 kr/me.

Moyemy cnnoweHHbl GyTOONLHLIM MAY MNKU Haka4YaHHas Benocunea-
Has WwHa ObICTPO NPWUHMMAIKOT CBOID NPexHKl GopMmy, ecnvu nepe-
CTaloT AeWCTBOBAaTL HAa HMX aedopMuUpylowre cunel?

O6bsACHUTE, KaK NPUMEHAETCA 3akOH [lackana nNpwv BblAABMUBAHWUKM W3
TioBuka 3y6HOM NacTbl; NPW BbiAYBAHWUU MbLINLHOMO NY3bIPSA.

B Beapo BeicoToi 40 CM Hanunv LOBEPXY KePOCWH. KakoBO gaBnexHue
KepocvHa Ha AHo Beapa? MnoTHocTb kepocuHa 800 kr/me.

B uvnuHpopuyeckuii cocyn (puc. 14) Hanwnu sBoay
BbicoToil 30 cm. C kakoit cunoi Boga ByaeT okasbl-
BaTb OAB/IEHWE HA HWXKHIOK MNOBEPXHOCTb TOHKOW
NNacTUHKKM nnowanpilo 5 cM?, koTopas HaxoguTcs
Ha paccToaHmu 10 cm OoT gHa cocyna?

Kakyto XnaKkocTb HYXXHO HanWTb B cTakaH, 4ToBbl npu
BbicOTE cTonGa XWUAKOCTM 5 cM Ha AHO cocypna okKa-
3blBanock paeneHue 490 MNa?

Movyemy NNOBEL, HbIPHYBLWWIA Ha Bonblwylo rnybuHy,
ucneiThiBaeT 6onb B ywax?

MoxeT nu cuna, ¢ KOTOPOW XWAKOCTb OKa3bliBaeT AaB/eHWe Ha AHO
cocyna, 6biTh MEHbLUE Beca XWAKOCTW, HanuTo B cocyn? Ecnu aa, To
HapwucyiTe ¢opMy Takoro cocyna.

Jo Kakoro ypoBHA HYXHO HanuTb BEH3WH B KAaHWUCTPY, Y4TOBLI OH OKa-
3blBaN AaBfeHwe Ha AHO KaHWcTpbl, paHoe 2840 Ma?

Peka Hesa B CaHkT-MNeTepbypre coeguHeHa ¢ 60NbWMM YACNOM KaHa-
nos. MNo4yemy BO3HUKAeT ONAacCHOCTb BbixoAa n3 GeperoB BOAbl B 3aTUX
KaHanax npv nogHATUU YpoBHA Bodbl B Hese?




JBe MeH3ypKW 3anofHeHbl OAHOPOAHOR
XWAOKOCTLIO W WMMET paBHble nnowann
ocHoBaHui (puc. 15). OguHakoBo N1 aas-
NEeHWe XWAKOCTWU Ha OHO MEH3Ypok?

B kakvmx npepenax U3aMeHseTCA AaBleHue
(B nackansx) BOA4kl B BOGONPOBOAE, HA KOTO-
pblé paccHuTaH NPOTOYHLIN ra3oBslid BOAO-
HarpeeaTenb, ecny No NacnopTty AonycTu-
Mble Npeaens! AaBneHws CocTaBnsawT oT 2,5
no 10 M BoA. cT. (MeTpel BOAHOro ctonba)?

B ruppaBnuyeckoil malwmvHe nnowanm nonepeyHoro cev4eHWa OTHOCATCA
kak 1:10. Ha manulii noplweHb NonoXunu tTeno maccon 5 kr. C kakown
CUJIOW HYXHO OKasblBaTb AaBneHve Ha 60Mblunid NoplieHb, YTo6bl cuc-
Tema ocTtaBanacb B paBHOBECWUMK?

ObbacHuTe npuHuMn paboTel GoHTaHa. OT Y4ero 3aBUCUT BLICOTA NoAbEMA
BOAbl B GOHTAHE?

Kakoi 4aitHuK (puc. 16) 6onee BmecTUTENEH?
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Puc. 16 Pue. 17

Buicota Boabl B cocygax (puc. 17) OTHOCWMTENbHO COEOWHWUTENBHOWA
Tpybkn 30 cm. Kakoe aasnenue npoussoauT aToT cTond Boabl? Movemy
BOOA B COCyAax ycTaHOBWMNAch Ha OOHOM YpPOBHE HE3aBWCMMO OT Qop-
Mbl COCYLO0B?

Yemy pasHa BbicoTa ctonfa BOAbl B BOAOHanNopHoW OalwHe, ecnw
OaBneHwe BOObl ¥ ee ocHoBaHwsa pasHo 240 kMa?




NMPUMEP PELLUEHWA 3A0AYN

3apava.

Cwna 1rm aBtomobuna pasHa 5000 H, cuna conpoTuBneHns ABWXKE-
HUo —-1 kH. M306pa3uTe rpaduryeckn paBHOAEHCTBYIOWYO 3TUX CUI.

Hano: CH Pemenue:

F.,..=5000H | Cxemaruuro u300pasuM paccMaTpH-

F.,=1xH = 1000 H | sBaemyro curyanuio. IlockoabKy 10
VCAOBHIO 3ajavuM cuiaa TpeHus (F,)

P ™% MeHbIre cuael Tara (F,.) B 5 pas

(Frpe/Fyy = 5000 H/1000 H = 5),

TO B KauecTBe eIWHHIIEI Maclatada
ynooHo B3ATE 1000 H, T. e. Benuuuny i
CHJIBI TPEHHUA.

a : 0
IFTpl : :
-~ :
— l -
Frar : Frar
O —t—t> Ottt
: Fpas
|
|
]

—

F,,.p F'rp

Taxum obGpasoM, CHJILI TAMM M TPEHHHA, AeHCTBYIONHMe HA ABTO-
MOOHJIb, IIPEACTABIEHLl HA PHCVHEKE @.

ITockosbky cuawl F .. u F,, IPOTHBONOJIOMHO HanpaBness u F,, > F,_,
To F,,, conanpasnena ¢ F,, u ee moayas F,,, = F,, — F_.
F,,=5000 H - 1000 H = 4000 H.

B BrIOpaHHEIX eguMHHIAX MaclrtTada JIHHA BEKTOpa OyaeT cocTas-
JAATE 4 enuHHUNBI. Pe3yabraT npeicTaBleH HA PHCYHKe 6,
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AABNEHMWE TBEPAbIX TEN,
XXUAKOCTEW U FA30B

Kakoe pasneHue Ha non okaabiBaeT cton secom 400 H, ecnu nnowanb
ero onopsl paexa 20 cm??

Ecnu TaxEnylo NOKYMNKYy HECTW 3a BEepéBKy, TO OLWYLWAaeTcs CuibHas
6onb (pexeT nanbubl), a €cnv Noa BEpPEBKY MOANOXWTb CIOXEHHbIA B
HecKonbko pas nuct BGymarw, To 6Gonb ymeHbwaeTtcs. ObbAcHUTE
no4yemy.

Kak 4yenosek MOXET, CTOA Ha 3emne, YBeNnuuuTh B 2 pasa pasneHve Ha
onopy? MNouyemy TonNkoe 60NOTO NEpPerTH nerde, ecnu NPONOKUTL MO NYTKU
nepeaBuxeHnsa XBopocT?

C KakoW CMNOW HYXHO HagaBwWTb Ha urny, 4Tobbl OKkasaTb AaBneHue Ha
NnoBepPXHOCTL TkaHu, pasHoe 100 MMa? MNnowapk ocTpya Wrabl paBHa
0,03 Mm2.

O6bACHUTE Ha3HaAYeHWe HanepcTKa, HaAeBaemMoro Ha nasneu npwv WnTbe
VI ONKOW.

Mpysoeoit aToMmobune Becom 50 kKH okasbiBaeT pasneHWe Ha popory
250 kMa. OnpepenuTe nnowaab COMPUKOCHOBEHWS LWWH rpy30BOro
asToMobuna ¢ OOpPOro.

Moyemy Ha nNoaywky NPUATHEE KnacTb ronoBy, YeM Ha HaKNOHHYI
nouedky?

M3BeCTHO, 4TO CONAAT CO CHapPAXEeHWEeM OKa3blBaeT NpakTUYecKu Takoe
Xe QaBfeHue Ha 3eMnlo, Kak U cpegHuit no Becy TaHk. O6bAcHUTE 3TO.
OnpepnenvTe OaBneHWs, OkasbiBaemble Ha rpyHT congatom BB PO,
B3fIB €r0 CpedHuil BeC C NoXoaHbiM cHapsxeHuem 1,4 kH 1 nnowanp
onopsl 270 cm?, u coseTckum TaHkom T-34 maccoit 25,6 T u paaMepom
ryceHulbl, conpukacawouwencs ¢ aemnen, 55 x 375 cm. CpaBHuTe nony-
YeHHble pesynbLTaThl.

K yenoseky, noA KOTOPbIM NPOBanuUNCH fned, NoaxoAuTe Henb3d. Ons
cnaceHns emy NpPoTArMBaloT NecTHUUY Unu gocky. OBbACHUTE, noYemy
Takum cnocobomM MOXHO CNacTy NpPoBanuBLLErocs.
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MNOTHOCTE Kakoil XuakocTh Bonblie — ravuepuHa unu cnupta (puc. 18)7

z £
g = "
g w]
= 8. i 10 cm
] ] b
" A
Puc. 18 Puc. 19

Boaa v kepocuH HanuTbl B coobuwakwuwmrecs cocyasl (puc. 19). BeicoTa
ctonba kepocuHa 10 cm. OnpegenvTe OaeneHue, co3aaBaeMoe Xua- il
KOCTAMU B TOuUKe A. i

Crton6 Boabl B COOOWAKWMXCA COCYOAX BbICO-
Ton 25,8 cM ypaBHOBeWIMUBAET CcTONG AM3EeNbLHOro
Tonnuea BeicoToi 30,0 cm., Onpepenute nnoT-
HOCTb AW3EeNbLHOro TOMNAKWBA.

Ha nopweHs py4Horo Hacoca nnowaawio 4,0 cm?
pencteyeT cuna 20 H. OueHute cuny, ¢ KOTOPOA
BO34yX OKasblBaeT [OaBMIEHWE HA BHYTPEHHKOK
noaepguocm BENOCUNEAHOW Kamepbl Naowanbio
20 om*,

Kakylo HaubonbLuyo cuny MOXeT pasBuBaTbk Nop-
WweHb rugponpececa nnowaasio 2000 mm?, ecnu
JOnycTUMoe AaBneHue B Hem pasHo 300 H/cm??

Ha pucyHke 20 1300paxXEeH PTYTHLIA MaHoMeTp.
Kakyilo pa3HOCTbL OaBNeHWiA NoKasblBAET MaHO-
METpP, ECNW Pa3HOCTb YpPOBHeW h = 5 cm?

YenoBek BbLITECHAET BOAY M3 Mexa (puc. 27)
W 3acTaenseT ee nNogHWUMaTthbCca no  Tpybke.
Onpegenute BhicoTy ctonba Boabl B Tpybke,
ecnu NpuHATL Bec 4YenoBeka paBHbimM 530 H,
a nnowapgks A[OCKWM, Ha KOTOPOW OH CTOMWT,
pagHoit 720 cM?.




NPAMEP PELLUEHNA 3A0AYUN

3apaua.
OnpepenuTte paenexdve, KOTOPoOe Oka3biBaeT OGETOHHAs cTeHa BbICOTOMN
15 M Ha dyHpameHT. MnoTHocTe Getona 2200 kr/me.

HaHo: Pemenne:

h=15m™ CxeMaTHyHO M300pa3uM paccMaTpPUBAEMYIO CHTya-

p = 2200 kr/m® | BHIO.

VeranosienHaa Ha QyHIa-

p—7 MeHT OeToHHAd CTeHa OKa-
3bIBAET HA HEro AaBlieHue,

roe P — Bec cTeHbl, S — |

ILJIOIIaAb OIOPLI.

YP
Bec crensr P = mg. I[TockonbKy Macca CTEHBI
m=pV, rae V=5S8h — ob6bem cTeHsl, IMOJYYUM -1
P _mg _ pVg _ pShg o i ,.

P57 5 s s
PasgenuB uucaHTe b W 3HAMeHATENbL IIOJNY-
YeHHOH ApobH HA S, NOAYUYUM

p = phg.

YeraHoBMM HaMMeHOBAHHE MOJYYeHHOH Be-
JIMYMHBL:

H H
[p]= g we— = — =1,
M R M

JlanHoe HAMMEHOBAHHE COOTBETCTBYET HAWMEHOBAHUIK eJWHHILBI
JAaBJIEHUA.

ITopcTaBMB YHCJIIOBBIE 3HAUYEHUSA, NAHHBIE IO YCJIOBHUIO 3ajady,
HONMY4YHNM

p=2200-15-9,8 ITa = 3,2 - 10° IIa.

OteeT: 3,2 - 10° Na.



vi. ATMOCOEPA N ATMOCPEPHOE
" AABNEHME

6.1 Onpepenute Maccy BO3ayxa B kKoMHaTe, paamep kotopon 5,0 x 4,2 x 3,1 M,
npw HopMansHoM atmocdepHom aaeneHun n temnepartype 0 °C.

6.2 Kakoi 0b6wém 3aHumaeT Bo3pyx BecoMm 1 H npw HOpManbHOM armo-
chepHom paeneHvn n Temnepatype 0 "C?

Bapocnbiii YenoBek BblObIXaeT B MUHYTY B CNOKOWHOM cocTosiuu 8,0 n
BO3Oyxa, npwu du3ndeckon Harpyske — npubnuantensHo 40 n. Onpe-
OenuTe maccy Bo3ayxa, notpebnsemoro 4YenoBeKOM B TeYeHwe nony-
4aca B 3TUX cny4asx.

ATmocdepHoe paeneHme pagHo 750 mm pT.cT. BeipaanTte 310 gaBneHue
B MACKaNfx; HbIOTOHAX HA METP KBAAPATHLIN, HbIOTOHAX HA CAHTUMETP
KBaApaTHbINA.

Boipasaute atmocdepHoe pasnenve 740 Mm pT.CT B METpax BOAAHOrO
ctonba (M BOA.CT.) U Nackansx.

3aBucuT nu BoicoTa cTONBUKa PTYTK B ONbiTe Toppu4ennn oT avameTpa
oTBepcTua TpyBkK? yrna HaknoHa TpyBku? 3HayeHus aTMochepHOoro
pasnenna? OTeeT 0GOCHYyiATe.

YTo npowu3onpeT, ecnu B Tpybke Toppwyennu coenatb OTBEPCTUE B
CTeHkKe TPYOKW HaL PTYTIO? HUXE YPOBHRA PTYTU?

Moyemy, Korga Mhel BTArMBaem PTOM COK Yepead CONOMUHKY, COK Mof-
HUMaeTCA BBEpX?

PaccunTtante cuny, C KOTOPOW BO34YyX OKa3blBaeT JaBNeHWe Ha TeTtpag-
HbIA NUCT NPU HOPManbHOM aTMOChHEPHOM AaBNEHMMN.

CuyuTtas paBneHue HOPMaNbHbIM, OUEHWTE CWAY, C KOTOPOW BO3[YX
okasbiBaeT gasneHue Ha nuct Bymaru dpopmata A4 (210 x 297 Mm).

Moyemy BLICOKO B ropax y J0Aen Nerko npoucxoasT BbiBUXM CyCTaBOB?

Moyemy nNaccaXxXupckue camoneTbl Ha MaplipyTax AanbHel u cpegHen
NPOTSAXEHHOCTW COBEPLUADT Nepenetbl Ha BolicoTax nopsgka 10 km?
3a4eM Kopnyca Takux camOneToB AenalT repmMeTuyHHbIMK?
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MNo4yemMy NpUXOAUTCA Npunarate OrpOMHOE YCUNWE, BLITACKUBAA HOrY,
YBA3WYIKO B rMUuHEe UK TONKOM 6onoTMcToM rpyHTe?

Kakas mMakcumansHasi cuna MOXET NpuXumMaTbe NPUCOCKY K KadensHou
CTEHe, ecnu NNoLWaab NOBEPXHOCTHU Npucocku cocTaenser-15.om*? MNpw
KakuxX YCNOBUSAX 3TO BOZMOXHO?

C kakoi CuNoM NpM HOPMaNbHbIX YCNOBMAX
BO3AYyX CKUMaeT «maraebyprckue nonywapus»,
M3 KOTOpPbIX BbiKayaH BO3AyX, €cnu nnowanb
ux nosepxHocTu cocrtasnset 1500 cm?? Cuu-
TaTb, YTO «margebyprckue nonywapvs» UMeioT
GOopMy NNOCKUX Tapenok.

Jlnctok Bymari, NNOTHO NPUNErAWMA K CTEH-

kKam CTakaHa, He AaeT BoAe BbINUTbCA (puc. 22).

C xakoW cunom BO3nyx AencTByeT Ha NUCTOK

6ymaru, ecnu nnow@anb NUCTKa, OrpaHU4YeHHoro

Kpasmu ctakaHa, pasHa 100 cm?? ATmocdep- Pye, 22
HOE AaBNeHWe CYMTaTbk HOPMaibHbIM.

ANbNWHUCTEI NPM BOCXOXOEHUM Ha BbLICOKYID rOpy B3siAWM G coboi
Haka4aHHbIl BONEWOONBHBIA MsY. W3MEHWNUCb N pasmepbl MA4a?
TemnepaTypy BO3ayxa cuuTaTe HeM3MeHHOW. OTBeT 0BOCHYITE.

O6bsicHATE NPUHLMN OEWCTBUS AepxXaTens Ha
npucockax (puc. 23).

BeicoTy kakoro crton6Ga xuakoctu (puc. 24)
cnegyet BpaTb 4NA pacyeTa AABNEHUSA XUOKOCTK
Ha OHO cocypa? OTBeT NOACHUTE.

Mpn HOpManbHOM atMochepHOM AaBneHun Boaa
32 NOpPLWHEeM BCacCbIBAKWLWEro Hacoca nogHuma-
eTcA He Bonee yem Ha 10,3 M. Ha kakyio BbLICOTY
NpWY TEeX Xe YCNOBUAX NOAHMMAETCH 33 MOPLUHEM
HedTL? pTYTL?

Cocyqn, conepXuT BO34yX, CXaTblil 00 AaBNEHWUA
4 TexHwdeckue aTmocdepol (1 ar = 98 klMa). Kak
BenvKo atmocdepHoe aasneHuwe, ecnvm ans yaep-
XaHua npobky nnowapesio 7 cm® Heobxoamma
cuna 206 H? BeipasuTe nonyvyeHHbid pesynstart
B MUNNUMETpax pTyTHoro ctonba.
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Ha pucyHke 25 waobpaxeHa cxema npocreirwei mogenu BGapomeTpa-
aHepoupa. B kakylo CTOPOHY OTKNOHWUTCH CTpernka, ecnu atMocdepHoe
JaBneHne yBennyuTca? yMeHbLINTCA?

Puc. 25 Puc. 26

Hemy paBHa ueHa OeneHMsa LWKansl MaHoMeTpa,
1n300paxeHHOro Ha pucyHke 267 Kakoe nasneHwve
rnokasbiBaeT MmaHomeTp?

PTyTHbiA BapomeTp (puc. 27) noka3biBaeT fgasne-
Hue 755 mm pr.cT. KakoBa 6bina 6bl BoicoTa ctonba
B OGapomeTpe, Tpybka koToporo cogepxana Obl
soay? macno (p = 850 kr/m%)?

Mo4yemy Npu HOpManbHOM aTMochepHoOM paBne-
HWM BOAA 3a MOPLWHEeM BCachLIBawWEro Hacoca
MoXeT BbiTb NoaHsATa He Bonee Yem Ha 10,3 m?

MaHoMeTp, yKpennéuHbld Ha marucTpanu sogo-
npoeoja, nokasbliBaeT pAasneHwe BoAabl 2,2 aT
(TexHunyeckme atmocdepsl). NMogHumeTcs AW Boaa
Ha YETBEPTLIA 3Tax AOMa, ECNW KPaH YyCTaHOBMEH Puc. 27
Ha BelcOTe 16 M Hapg ypoBHem marucTpanu? Kakyto

CUAY HYXHO NPUNOXKUTL, 4TOOLI yaep:KaTe BOAY OT BbITEKAHWA M3 KpaHa
Ha BTOPOM 3Taxe, eCnu nnowaab OTBEPCTMS KpaHa 2 cM2? KpaH Haxo-
OWUTCA Ha BbiCOTe 8 M Hapg YPOBHEM Marvctpani.



Y1066l Npon3BoAMTL paboThl HA AHE pPekW Npu 3aknagke naoTWHbI,
B BOAY OMNylWEeH KeCCOH B BUAE UMAWMHAPUHYECKOro XeNnesHoro awmka.
B keccoH cBepxy HakauvMsalT BO34yX, 4TOObLl BLITECHWUTL M3 HEro BCHO
soay. OnpenenvTe OaBneHue BO3AyxXa BHYTPW KeccoHa, ecnu rnybuHa
peku B 3TOM MecTe paBHa 12 M WM BOOA B KecCcoHe cTouT Ha 80 cm
BbllLE €ro OCHoBaHWA, ATMocdepHoe gaeneHue 760 mm pT.cT.

OTKpbLITLIE XWAKOCTHLEIE MaHOMETPLI COeAuHEeHbl C cocygamu (puc. 28). i
B kakom 13 COCynoB OaBneHwe rasa pasHo atMocdepHoMy AasneHuio? :
6onbwe atMochepHoro? mMeHblwe atTMochepHoro aasneHus?

Puc. 28 Puc. 29
Yemy paBHO aasneHwe Ha pTyTb Ha ypoBHsax A, 6, B (puc. 29), ecnu
aTMocdepHoe gasneHue HopmaneHoe?

Quenute rnybuHy WaxTel, ecnu Ha eé aHe GapomeTp noka3biBaeT
102 300 Na, a Ha nosepxHocTy 3emnm — 101 293 MMa.

Y nogHoxwus ropel Hapometp nokasan 99 200 MNa, a Ha eé BepwuHe —
90 320 Na. Mcnone3ysa 3Ty AaHHbIe, ONpeaennTe BbICOTY ropbl.

30eck M ganee NpuHATb, 4TO NPY HEDONbLIWX U3MEHEHUSX BbLICOTHl Y NOBEPX-
HOCTK 3emMmnu B cpeaHemM Ha kaxabie 10 m pnaBnedue nmamexaetcsa Ha 111 MNa.
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NMPUMEP PELLEHNA 3ALAYN

3apaua.

PtyTHLIA BapomeTp (puc. 27) nokasbiBaeT nasneHue 755 MM pT. CT.
KakoBa Gbina 6bl BeicOTa ctonba B Gapomerpe, Tpybka KOTOPOro
copepxana 6bl Boay? macno (p,, = 850 kr/m%)?

Hano: CH
p = 755 mmMm pr. cT.
hpe = 755 MM 0,755 M

P = 13 600 kxr/m®
p, = 1000 xr/m?
P, = 850 kr/m?

h, — 7
i —

Pemenue:

Paccmorpum npubop, maobpaskemH-
HBIM Ha pucyHke 27. Bricora cronba
JKUAKOCTH PTYTHOro 6apomerpa 3a-
BHCHT OT 3HaAYEeHH A aTMOC[l)EpHOI‘O
nasiaeHudA. Ilpu saToM cunpaBegiHBO
paBeHCTBO

p’r = pp’r’
rae p,. — armocdepHOoe naBJeHUe,

Ppr — FHAPOCTATHYECKOE NaBJEHHE
cTonbuKa PTYTH BHICOTOMH A,

Py = P8y

IIpeamnonoskum, 4To B GapoMeTpe MCHOJIb30BAJIACh APYTas HKHUIKOCTh,
"HanpuMep Bojga (cYUTaeM, YTO COOTBETCTBYIOIIAS AJKMHA TPYOKH

opr1a obecneuena). Torga

Paz = Py THE D, = P&,

TeM caMbiM NPH OQHOM M TOM e aTMochepHOM AABJAEHUUA p,, B
38BHCHMOCTH OT MCIONbL3YEMOMH KHIKOCTH Py, = Pp, MIAH Py, = Dy,
CIefoBaTeNbHO, ACKOMASA BBICOTA CTONOMKA BOALI MOKET OBITH IOJY-

UyeHa M3 paBeHCTBa

pm* =pn = plghl=

AHAIOTAYHO JJId MacJaa

p.&h, = h=h, %.

g i
h, =h, 2,

Pa

YecTaHOBHM HaAMMEHOBAHUE IMOJYYEHHOH BEJHYMHBI:

[h,',‘] =M

Kr/ Ma
3 M.

KI/M
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JaHHOEe HauMeHOBaHHNE COOTBETCTBYeT HAHNMEHOBAHHMIO eJHHHILBI
IJIHHBI.

IlogeTaBXB UYHCJIOBEIE SHAYEHHS, OAHHLEIE [0 VCJAOBHIO 3aJaYH,
MOAYHUuM

h=0,755-2%y 10,27 u £=0,755-""Pn1208m.
1000 850

OteeT: =10,27 m; 12,08 m.

3AKOH APXMMEQLA.
NMMAABAHME TEN

Kupnuy pasmepom 5 x 10 x 20 cM NONHOCTBIO NOrpyxeH B Boay. Bbi-
YUCNWTE BbITANKMBAKOLLYIO CUANY, AENCTBYIOLLYIO Ha KUPMNKY.

Bogopoa v renvin nog, OeACTBUEM CW/bl TAXECTW AO0/KHbI OMyCKaThCA
BHM3. HO HanonHeHHble UMW neTaTenbHble annapaThl NOAHWMAIOTCH
BBEPX. Kak pas3pewnTb aTO Kaxyleecs npotveopeyme?

M3meHAeTCcA N1 BbiTaNkuealouwlaa cuna, AenCcTByIOWan Ha NoABOAHYIO
noaky nNpu ee norpyxeHun? MNNoTHOCTE BOABl CYATATE NOCTOSIHHOW N He
3aBUCUMOK OT rnyBuHbI NOrPYXEeHUS.

B kakoi Boge cnopTtcMmeHy nerdye OyneTt nabiTb: B MOPCKOW MNW npec-
Hoi? OTteeT obBocHyiiTe.

Onpepenute 06bEM Xenes3HOoW ramkn, ecnu Npu NOrpyxXeHun B Kepo-
CWUH ee Bec yMmeHbliaeTcs Ha 19,6 mH.

Tennoxon nepexogut W3 pekn B mope. CpaBHUTE BbiTankueawllue
CWUNbl, OEACTBYIOWME HA TENNOXOn B aTuUx BacceiHax.

Ha Gnhoke ypaBHOBElWWEHb [Ba rpy3a paBHOro Beca: antoMUHUEBHId 1
cTanbHoOW. Kak nameHWTca pasHoBecue, ecnu oba rpysa onycTuTb B
Boay? OTBET NOACHUTE.

Kakylo cuny HYyXHO NpWMNoOXWTb, 4ToBbl MOOHATL €O AHa Bogoema
kamMeHb maccon 100 kr, ecnv nog BOOOW Ha Hero AeicTeyer apxume-
poBa cuna, pasHaa 400 H?




Kakyio cuny Heobxogumo npunoXxutb OIS TOro, 4To6bl NOrpyauTe Nopg,
Boay Kycok npobku maccoir 50 r?

Onpegenute NOABLEMHYIO Cuny aspocTaTta, emewawllero 1200 m® Bogo-
popa, ecnu obono4ka W roHgona co Bcemu npuBopamm MMEIT Maccy
480 kr. BHelwHWe YyCNOBUA CYUTATb HOPMAalbHBLIMU,

MeTtannuueckuii wapuk o6bémom 5 cm® B Bo3ayxe Becut 0,4 H. Mpwu
NOMELLIEHUN €ro B HEKOTOPYH XWAKOCTb wWapuk cran secuts 0,36 H.
Kakas ato XuakocTb?

Kakoit noab&MHONA cunoit obnanaet BO3AYWHLIA wap o6bemom 50 mP,
3aNONHEHHBLIA renmem, ecnu macca o6onoyku paeHa 10 kr? BHelwHue
YCNOBUA CHUTATb HOPMAlbHbIMMW.

Kakoiht 00bEM OOonXeH MMeTb BO3AYLWHbLIA WapuK, HaNUAHEHHbIA renm-
emM, 4To6bl B3neteT? Macca wapuka ¢ renvem 4 r. BHeWwHWe ycnoBus
CYNTATL HOPManbHLIMMK.

Kakosa pomxHa 6biTb Macca 060N0YKM Wiapa, HanoNHEHHOro BOAOPO-
00M, 4TOObl Wap «HM4Yero He Becun» B Boagyxe? OObEM Lwiapa paBeH
800 M®. BHeLIHWEe YCNOBUA CYMTATh HOPMAaNbHBLIMU.

Yem 0ObACHAETCHA HAnNMyYMe MaKCUMMAanbHOW BbLICOTLI («NOTONKa») ANs
BO3AYLWHOro wapa, KOTOPYK OH HE B COCTOSSHMW NMpeoaonets?

Moyemy Henb3A TYWWUTL ropswme HedTenpoaykTel (KEPOCWH, BEeH3uH)
BOOOW?

Paccuntante 06LEM NeHonnacToBOro nosca, Heo6xoauMMoro gna yaep-
XaHWA Yenoseka B MOpPCKOol Boae Tak, 4Tobbl ronoBa v nnevn (npudnu-
auTensHo 12,5 % ob6béma) He Buiny NorpyKeHsl B Bogy. Maccy yenoseka
B3ATbL paBHoii 80 kr, o6bvem — 75 am®.

Ha ckonbko yBenuumtcs rnybwHa ocanki kopabnsa, nnowagb CevyeHus
KOTOPOro BAOMb BaTepnuHuu pasHa 2500 m?, ecnn kopabne npumet
1500 T rpysa u OymeT HaxoguTbCcs B MOPCKOW Boge (1030 kr/m?)?
B NpecHoW roae?

Teno, nmewowee opmy kyba ¢ pebpom 1 M, nnaeaet B BOOE, NPUYEM
rnybuHa norpyxeHus HUXHeR rpaHi pasHa 25 cm. MNocne Toro kak Ha
TENO NoNOXUIN KameHb, 06bém koToporo 10 am®, rny6uHa norpyxeHus
HUXHEN rpaHu yeBenuymnacb Ha 2 cMm. Onpepenute NNOTHOCTL Tena w
NAOTHOCTbL KaMHA.
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Bynet nn nnaBatb cTeknsHHas GyTbinka ¢ BOAOW B BOE? C PTYTbHO B
pTyTK?

Teno B Bo3ayxe umeet sec 107,8 H, a npm norpyxeHur B Bogy — 9,8 H.
OnpenenuTe BeC 3TOr0 Tena B Bakyyme.

B coctas cnnasa BxoaAaT Meab n cepebpo B oTHoweHun 8:1 no macce.
Kakos GyneTt Bec kycka 3Toro cnnasa B BO3Ayxe W B BOAE, €CNW €ro
06béM 10 cm??

CnuTok 3010Ta, Macca KOToporo paedHa 966 r, Nnpu norpyxeHuu s soay
umeet sec 9,016 H. Onpepenute, COOEPXUT N1 CAUTOK NMPUMECH.

Cnutok n3 3onota v cepebpa B Bo3gyxe umeet Bec 5,00 H, a npw
norpyxeHuu ero B Boay — 4,65 H. Onpenenvte maccy 3onota w ce-
pebpa B cnuTke.

MoXeT N1 Teno B 0QHONW XKWAKOCTU TOHYTb, a B Apyroit nnaBats? OTBeT
NOAACHUTE Ha NpuMmepe.

Kycok xenesa nnasaeT B pPTyTU. Kakas 4acTb Kycka (B npoueHTax)
Nnorpy>xeHa B pryTb?

OueHuTe, kakaa 4acTb ailcbepra (B NpougHTax) HaxoaQuTCs Haa BOAOW
B mope (puc. 30)7

Puc. 30

y&Y.] Kak uameHunca Gbl ypoBeHb BOAbI B OkeaHe, ecnu 6bl pacTasanu
ancbepru? N3MeHUTCA N1 YPOBEHb BOAbl B CTakaHe C NPecHON BOAOWA,
B KOTOPOM MnasaeT Kycoyek nbAa, Nocne Toro Kak nen pacraer?

-
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B kakom cnyyae gaxe npv camMoM TOYHOM B3BELUMBAHWW
He Haao JenaTth NONPAaBKy Ha NOTEPIO Beca B BO3ayxe?

FlpoBupka, coaepxalaa HeKOTOPOEe KONWYecTBO Apobu,
AOrpyXeHa B CNUPT OO0 METKW, HaHeCEHHOW Ha npobupke
(pwc. 31). Macca npobupkm ¢ gpobeio 60 r. Ckonbko
nopobu Hapo po6GaBuTe B npobupky, 4ToObl OHA nNOrpy-
)anacb A0 TOW Xe MEeTKW B Boae?

Mpu norpyxerHnn BaTtuckada M3 TeNNbiX BREPXHUX CNOEB
BOAbl B BoNnee XonoaHsLIe HUXHWE crnon HabnpaeTca ero
pes3koe TOpMOXeHue. Yem 3To 06BbACHUTL?

BpoH3oBas cTartyaTka umeeT Bec B Bo3pyxe 16 H, a B8 Bope 11 H.
Onpepennte 00beM NGAOCTW BHYTPW CTATyaTKW, €CAW NNOTHOCTb
BpoHabl 8500 kr/m®,

NPUMEP PELLEHWNSA 3A0A4YN

3apaua.
Teno B Bo3ayxe umeet sec 107,8 H, a npu norpyxeHuu 8 sBogy — 9,8 H.
OnpegenuTte BEC 3TOr0 Tena B BaKyyme.

Hano: Pemenue:

P, = 107,8 H CxemMaTuyHo H300pasuM pacCMaTpPHBaeMbIe
P,..=98H CHTYyanuH (IPONOPIHH MEXAY AJHUHAMH BEK-
TOPOB HA PUCYHKE CTPOro He cOGJIONATNCE B

= 1,29 kr/m® =
Prosa . / nenax GoabplIed HATJIATHOCTH).

Puon = 1000 Kr/m?
PB&K —

-

P P

]

£

L

B BO34yxe B BaKyyme
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HJIH ﬁ305pa2HEHHbIX CHTyaHHﬁ CBA3b MEXOY BEJIMYMHaAMH CHJI MO-
¥eT ObITH BhIpaxxeHa CJIeAVIOIIHMMHA COOTHOILIEeHWAMM:

! Boan F =~ A(Bo3x)
‘Paon F FA(BOA) (1)’ I‘JIE FA{uu:m) Rm;m v; g Hu Mnon} Raml é VL‘ 'g'
e, =F

BAK
PaccmoTper nmepBeie ABa ypaBHeHus cuctemsbl (1), monyuum

1| Fogan —Foon

V,=—|———=|, Tax kax P_=F, 1m0
g pna.q_&m

'PBUE,U._'PBOA
Psaxzpnmu+pmn 1. ..o
on ~ Proan

YcraHOBMM HaMMeHOBAHHE NOJYYEHHOH BeJHMYHHEL:

1

JIBHHOE HauMeHOBaHHe COOTBeTCTByeT HaMMEHOBAHHIO eIHHHIIBI
cuabl. [TogcTaBUB YHMCJIOBBIE 3HAUEHUA, JAHHBIE 110 YCJIOBHK 3ajavu,
MOJY4YHNM

= H.

KF/M ‘ iie

107,8-9,8

P, =107,8+ 1,29-[
1000-1,29

)H =107,9 H.

OteeT: = 107,9 H.

PABOTA, MOWHOCTD, JHEPIrmAa

Korga cuna, AenicTBylOWan Ha Teno, He NpovM3soauT paboTy npu nepe-
MelleHun tena?

OnpepenvTte paboTy, COBEPLUEHHYIO NPW PAaBHOMEPHOM NepemeLleHMn
AwmMka ¢ osowamn Ha 30 M, ecnu cuna TpeHua 520 H.

Kakas paboTta npovw3BogmMTCA Npy nogbeme XenesHoW Bankw AnuHomn
5 M u cedeHnem 25 cm? Ha BoicoTy 20 M?
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M3meHuTcs nu 3HadeHne paboTebl, COBEPLIAEMON CWNOW TArn asura-
TEeNsA ackanartopa No nogbEMy naccaxupa, ecnu naccaxup, CTOALMA
Ha OBMXYLLEWCA NecTHuue ackanatopa, ODyoeT nmogHMMaTbCR Mo Hew
C NOCTOAHHOW CKOPOCTLIO?

MoTouwnknucT npeogonen 5 km. Macca moToumkna ¢ MOTOLMKIMCTOM
paBHa 350 kr, a cuna Taru pewuratensa pasHa 15 kH. Onpepenute
COBepLlEHHYD paboTy.

MopbeMHbIiA KpaH MOAHAN Xene3obeToHHYI nAUTy maccol 2,7 T Ha
7 atax (BbicoTa 28 m). Onpepenute coBepluEHHyo paboTy.

Mpr NOOHATM KOMNHLI cToroMeTatenem 6eina cosepweHa pabota 4,5 kx.
Ha kakylo BbICOTY NOLHATA KONHa, ecnu eé Bec 1500 H?

Cwna Tarn TypbopeakTUBHOrO Apurartens camonérta coctasnsier 250 kH.
Kakas paboTa coBepliaeTca npu nepemeliedmm camoneérta Ha 2,5 m?

Kakaa pabGota 6Gbina cOBeplleHa, ecnu 4eNoBEeK nepectasun Benpo
BOAbl C NONa Ha cKameiky, BbicoTa koTopoirt 45 cm? O6bEM BOABI B
Begdpe 8 n, macca nyctoro segpa 400 r.

Ooxpesas kanna maccol 40 mr ynana ¢ BbicoTel 1,5 km. Onpepenure
paboTy CUAbl TAXECTW.

Heobxopmmo nogHAaTe 2000 T yrns Ha sbicoTy 18 M npu nomolum
emMkocTK, BMewawwer 1 T yrna. EmkocTe umeet maccy 150 kr. Boiuwc-
nute coseplwénHylo padory.

Taray nepemellaeT nnathopmy CO CKOPOCTLIO 7,2 KM/4Y, passuBasi TS-roBoe
younue 30 kH. Kakas paBota npu 3tom coBepluaeTcs 3a spems 20 MUH?

Kakyio MOLWHOCTL Pa3BMBAET MNOABEMHWK, NOAHWMAIOWMIA FPy3 BECOM
30 kH Ha BbicoTy 30 m 3a Bpems 1 mun 30 c?

Ha kakoe pacCTOsHWE HAaLO NepeMecTwTb AWMk Becom 300 H no ropwu-
30HTaNbHOMY HacTuny (cuna TpeHus 50 H), 4Tobbl COBEPLUINTL TAKYIO Xe
paboTy, KaKk npu NOAHATMM 3TOro AWMKa Ha BbicoTy 2,0 m?

[aBneHue XuaKocTu B UMAUHAPE ruapasnuyeckoro npecca 150 H/cm?.
Kakas npoussepeHa paboTa npw nepemMelleHnn noplwHa nnowaasto 80
cm? Ha paccTosHue 20 cm?




MouWwHOCTL, pa3BuMBaemMmas B3POCALIM YenoBekoM npu xogbbe no pos-
Hol popore npu cnabowm BeTpe, paBHa 65 BT. OueHWTEe COBEPLUEHHYHD
paboty, ecnu 4yenoBek co ckopocTeld 4,5 kM/4 npowén nyte 10 Km.
LBvXXeHWe cynuTaTb paBHOMEPHLIM.

Kakyio MOWHOCTL pas3BuBaeT ABuratenb NOALEMHOrO yCTPOWCTBa, UC-
NnoNbL3yemoro Ha ropHogo6biBawweM nNpeanpusaTui, ecnu M3 LWaxTbl
rnybuHoit 400 M oH nogHMMaeT 3 T ropHoi nopoas! 3a 1 mMuH 20 ¢7?

Kakyw MOWHOCTb pasBuBaeT GyTOONMCT Npwu yaape no madvy, ecnwu
cuna yaapa coctaBnser 7,8 kH, a CKOpOCTL MA4Ya B MOMEHT yaapa —
90 km/u?

MoWHOCTb TpakTopa Ha kKpioke 27 kBT. CMOXeT nu TpakTop nepeme-
ATk NATANEMELWHbIA nnyr u BOPOHY CO CKOPOCTbID 6 KM/4, ecnu ux
TArOBbLIE CONPOTUBAEHWUA COOTBETCTBEHHO paBHbl 14 700 H n 5900 H?

Onpegenute MOLWMHOCTL pakeTbl B KOHUE pPasroHa, ecnu O4oCTUrHytas
el ckopocTb paBHa 8,0 km/c, a cuna taru asuratened — 300 kH.

Yenosek maccoi 85 kr nogHMmMaeTcs no nectHuue BuicoToi 12 m. lMep-
BbliA pa3 oH nogHumancs B TedeHue 35 ¢, a BTOpoOi — Berom 3a 10 c.
CpaBHuTe paboTbl M MOLWHOCTM B oboux cnyyasx. B kakom cnydae u
noyemy 4enosek ycraHet HGonbwe?

[Burarenb TOKAPHOro CTaHka passuBaeT MoLlHOCTL 4,5 kBT, Onpepenute
CKOpPOCTb pesaHus B MeTpax B MUHYTY (M/MUH), ecnu cuna pesaHua —
3600 H. MNpw peske nonesHas MOLLHOCTb OABUraTens He npesbiliaeT
80% HOMWHaNbLHOM.

TpakTtop vmeeT Tpu ckopoctu: 3,1; 4,2; 6,3 km/4. Ha kakoi ckopocTw
OH ByneT passvBaTb NPW TOM Xe MOWHOCTWM GONbLUYIO CUNY TATK Ha
KptoKe?

Y1o obnapaeT Gonblweild NOTeHUManLHOW aHepruei: Teno secom 40 H,
nogHAToe Ha BbICOTY 5 M, unn Teno secom 100 H, nogHATOE Ha BLICOTY
1,5 M7

Onpepenute noTeHumansHylo sHepruio 10 m® BoAbI, NOJHATOR NNOTUHOIA
Ha BbICOTY 44 M.

Yo o6napaet 6onblieil NOTEHUMAnNLHOR sHeprueit: 3 cm® meau wnu
5 cM® anioMUHWA, NOAHATLIE HA OAWHAKOBYIO BLICOTY?
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Teno maccoid 2,5 Kr NnagaeTt ¢ BbICOTHI 12 M. HYemy paBHa noTeHUW-
anbHaa aHeprus Tena Ha eBoicote 12 m? 8 m? Onpepenute CKOpPOCTb
Tena B MOMEHT NMaaeHua Ha 3emMinio.

Ha CKONbKO WM KaK M3MEHWNacb KMHEeTUYeckas aHeprust cesoboaHo na-
paiowero Tena maccoi 30 r, ecny ero NOTEHUKUANLHaA IHEPrUa YMEHb-
wunace Ha 10 Ox? Kakown nyTsb Obin NpoiAgeH OaHHBIM TENOM?

Pe3unHoBbll MAYMK, ODPOLWEHHBLIA C HEeKOTOPOW BLICOTHI HA NOs, Noa-
CKOYMN BbilLE YPOBHA, C KOTOPOro oH Bein GpoweH. He npotusopeyuT
N1 3TO 3aKOHY COXpPaHEHWA 3Heprun?

Teno macconm 8 kr HaxoouTca Ha BeicoTe 2,5 m. Obnapaer nu Tteno
KMHETUYECKON SHepruen, ecnym ero MexaHu4yeckas 3JHeprus pasHa
300 Ox7?

MoyemMy nerkosbiM aBTOMOBUNAM paspeluaeTcs e3auTb No asTomaru-
cTpanam ¢ Gonbllein CKOPOCTbID, YeM rpy30BLIM?

Lap maccoir 4,0 kr Ha BuicoTe 3,0 M oBnagaeT NOAHOW MExaHW4yecKon
aHeprmven 150 Ox. Yemy paBHa KMHETUYECKAnA 3HEeprus Tena Ha aTow
BbicoTe? C Kakoil CKOPOCTbLIO ABUXETCH Teno?

NMPUMEP PELLUEHWA 3A0A4N

3apaua.

Kakas paboTa coBepluaeTcsi, ecnu 4YenoBek nepecraswn Begpo BoAbl C
nona Ha ckameiiky, BblcoTa koTopoin 45 cm? O6tem BoAaLl B Beagpe 8 5,
macca nycTtoro segpa 400 r.

Hauo: CH Pemenne:

h =45 cm 0,45 M CxemMaTH4YHO M300pasuM paccMaTpu-
Vew = 8 20 8:10°% m® | BAEMYIO CHTYalHIO.

m, =400 r 0,4 kr
Poox = 1000 xr/m°

A — 7

h
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Onaa Toro urofel TONHATH BEAPO € BOLON, YeJIOBEKY HeoOXOZHMO
IPUI0MKHUTh HEKOTOPOE MBIIIEYHOe YCHJIHEe, KOTOPOe MOKeT OBITh
OpeACcTABJIEHO B BHAEe cHJBI F (cM. pHC.), PABHOH IO MOAYJI H
HPOTHBOMOJIOMKHON MO HANpPABJIEHHIO cuie Taxectu F = F,, meiict-
Bylomieil Ha Beapo ¢ Bomoil. Pabory 3roil cunel m Tpebyerca omnpe-
IeJINTh.

Pabora A cunwer F MoxeT OBITE onpeneseHa no gopmyae A= Fh.
B cBow ouepens,
F=F,1. e, F=(m,+ m)yg=F=(m, + puVsr)8-
Torna
A = (my + PuoyVeon)gh.
VYcraHOBAM HAMMEHOBAHHE IOJYUYEHHON BEJIHYHHBL:
[A] - %-Ma 'E-M =H- -m = JIxk.

M KT
TTonnyueHHOE HAMMEHOBAHUE COOTBETCTBYET HAMMEHOBAHWIO €IMHHI[BI
paboTHI.

IlogcraBuMB 4YHCIOBLIE 3HAYEHHSA, NaHHBIE II0 YCJIOBHIO 3aJavH,
NOJYIEM
A = (0,4 + 810°-1000) - 9,8 - 0,45 TTzx = 37 Ix.

OTtseTt: = 37 Ox.

NMPOCTbLIE MEXAHU3MbI.
«30JIOTOE NPABWUJIO» MEXAHNKN

3aveM Ha TpakTopax-cToromertarensx nepen paboToi 3akpennsioT
NPOTUBOBECHI?

Marnbymk, CEB Ha OOWH KOHeL, AOCKM, NONOXEeHHOW Ha BpeBHO, kaya-
etca Ha Helh. Kakyio cuny HeoBxoAMMO NPUNOXKTb, 4TOBLI YypaBHO-
BECUTb BEC Maslb4yMKa, eCN TOYKA OMOopbl HAXOOWTCA OT MaNb4yMka Ha
paccTosiHUKU, paBHOM '/, ANWHBLI AOCKW? Bec AOCKW He y4uTbiBaTb.

Mneuyn pblyara (pelyar NEpPBOro poaa), HaxoOsLWerocs B paBHOBECUM,
uMmeroT paamepsl 0,5 M 1 20 cM. K MeHblUeMYy Nnedy NpuioXeHa cuna
100 H. Kakas cuna npunoxeHa k 6onblwemy nnevy?
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Yemy pasHbt cunol F, F,, ecnv pbidar HaxoAuTCs B paBHoBecuu (puc. 32)7?
O — To4Ka ofops.l.

>
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Pue. 32

Fpy3 HecyT Ha nanke, NepekVHYTOW 4Yepe3 nne4yo. Kak BnuaeT nono-
XeHue rpysa (bnuxe wnm nanslwe OT Nneya) Ha cuny, ¢ KOTOPOW nanka
OelcTBYeT Ha MNev0, h Ha Ty cuny, C KOTOPOW pyka AOo/XHa yaepxku-
BaTb Nanky B paBHoBeCcwn?

Xenesubiih nom secom 100 H nexut Ha 3emne. Kakyio cuny Heobxo-
OUMO NPUNOXWUTE, 4TOObI NPUNOAHATE OAWMH W3 ero KOHLoB?

Korgoa nanky gepxXaTt B pykax 3a KOHUbl, TO ee TPyAHO NepenoMuThb.
Ecnu xe cepenuvHy nanku NOMOXWTb Ha MOACTABKY, TO MEPEeNoMUTb
nanky nerde. O6bLACHATE NOYEMy.

Kakan owwnbka ponylieHa Ha pvucyHke 337 McnpaBbTe PUCYHOK, Ha-
pUCOBaB NpasnNbHYI0 cUTyauuio. MpueeauTe HECKONEKO BapuaHTOB.

A 0 B

10H A

Puc. 33

Mneyn pbiyara Nepeoro poaa WMewT AnuHy: nesoe 60 cMm, a npasoe
1,5 m. K kopoTkoMy nnevy nogseweHa rupsa maccoi 10 kr, a K onuH-
HOMY — Maccol 3 kr. HapucyirTe, coxpaHas nponopuuK, ONWCaHHyH
buamyeckyo cutyaumio. Becom pelvara MoxHo npeHebpeds. Kak Gynet
OBUratkCa pbldar nop OerCcTBMEM NPWNOXEHHbIX cun? Kakor rpys
HYXHO 6bin0 6Gbl NOABECMTL K ANMHHOMY nnedvy, 4Tobbl pbl4ar Haxo-
OWNCA B paBHOBECUMKU?
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Ha pucyHke 34 1300paxEéH HaxoasLWmMAcs
B PAaBHOBECWUW pblyar ¢ 3aKkpennéHHbIMK
Ha HeM Tenamu OAMHakoBOro obbéma.
Hapywwtcs nu paBHOBecue pblyara,
ecnu Tena nomecTuTb B Boay? OTtseTr
obbacHuUTe.

Moyemy OBepHble py4Ykun pacnonarakT
Yy Kpaee ABepeir ¢ NpPOTUBOMNONOXHbIX Puc. 34
CTOPOH OT MECT KpenneHua?

Moyemy pna peskn OGymMarn W TKaAHEN NPUMEHAITCA HOXHWULI C
KOPOTKUMW py4KaMu WU ANMHHBIMUKU NE3BUAMW, & AN PEe3KU NUCTOBOro
MerTanna — G QJIMHHbIMKW PY4KaMK U KOPOTKKMMWA Ne3BruamMmn?
¢ OnpenenuTe cUNy pesaHus, ecnv cumna, NPUNoXeHHas K pydkam
HOXHUL, No meTanny, pasHa 40 H, a ganuHa nney — 20 n 5 cm.
* Onpegenure cuny pesaHus, ecnu cuna, NPUMNOXeHHas K pydkam
HOXHUL onsa pe3kn Bymarn v TkaHen, pasHa 30 H, a gnuHa nney —
8 un 10 cm.

MONOTKOM BbITACKMBAIOT rBO34b, KakK yKasaHo
Ha pucyHke 35. Onpegenute cuny Conpo- | F
TUBNEHWA, MNPENATCTBYIOWYIO BbiITACKMBaHWUIO
reosan, ecnm cuna F =24 H npunoxeHa
NepneHaukynapHO K PyKOATKE.

Oeuratens NOALEMHOIO KpaHa MOLWHOCTbLIO
20 kBT nogHumaeT rpy3 3 T Ha BbicoTy 10 m.
Onpenenute Bpema nogbéma rpys3a, ecnu
KN4 yctaHoBkW paeeH 75 %.

KopOMBbICNO BECOB MMEeT MNnie4yu HeoawHa- Pue. 35
kKoBOW AnuHbl. Ecnn B3BecWTe npenMeT Ha

NeBoW Yawke BecoB, TO nony4um 57,0 r, eciv B3BECUTb HA NpaBoi —
55,5 r. Yemy pasHa uCTUHHas macca npeameta? Ha cKONbKO Mbl OLK-
6emMcs, ecnum NCTUHHYIO Maccy NpeaMeTa BO3bMEM Kak cpeaHee apugme-
TUYECKOE pPe3yNbTAaTOB M3MEPEHWA HAa NPaBOi U NeBoii Yalkax?

Mpr NnomMowm OOHOro HENOABMXKHOMO W OOHOrO NOABUXHOIO GNOKOB
TpebyeTca NOOHATL rpy3 maccoin 240 kr. Ckonbko pabo4dunx HYXHO Ons
31Ol paboTthl, ecnu kaxablid pabo4uid pazsueaeT ycunue, pasHoe 294 H?
Kakaa pabGoTta coBepluaeTcs npy nogbéme rpysa Ha BbicoTy 15 m?




Hblid Bec BnokoB?

OnWH HeNoOOBWXKHBIA U TPWU MOABUXHLIX Bnoka
(pvc. 36) obpasytoT nonvcnact. Kaxpoplii 6nok
umeeT maccy 400 r. Mpy3 Kakoil macchbl HYXHO
NOABECUTL K LUHYPY, CXOJAWEMY C HenoaBuxX-
Horo 6Gnoka, 4To6bl ypaBHOBECWUTbL COBCTBEH-

?
Mpw nomowm nopswxHoro Gnoka pabounii
noaHUMaeT Ha BbICOTY 4 M rpya Becom 600 H,
C kakoW cunoi OH TsHeT Bepesky? Kakown
ANWHLI KOHEL, BEPEBKW OH NPWU 3TOM BbITAHET? Puc. 36

CKONbKO NOABUMXHBIX ONOKOB HYXHO
nobasnTb K nonucnacTy, naobpaxeH-
HOMY Ha pucyHke 37, 4Tobbl, npu-
knagseieas cuny 49 H, nogHaTL rpya
maccoin 80 kr? TpeHnem U BECOM
6nokos npeHebpeyb.

Onpenenute KNQ nonucnacta, naobpa-
HEHHOro Ha pucyHke 36, ecnu rpyas
maccoi 800 kr nogHMMaeTCa CUNOWN
1400 H. Ha kakyio BbICOTY NOAHMMETCS
rpy3, ecnu ¢ HenoaBWXHOro 6Gnoka
BLITAHETCA 8 M BepeBku? TpeHuem W
Becom bBnokos npeHebpeysb.

Yemy paBHa cuna F, ypaBHOBewwW-
BaloLlaa rpy3 Becom 80 H (pwc. 38)7
0 — TO4YKa onophl,

Puc. 38

C? F=49H

m = 80 kr
Pue. 37
20 H| ﬂzo H
Pue. 39

py3 Kakoro seca Hapao nNogBecuTb, 4ToObl cucTema Gnokos (puc. 39)
Haxoaunace 8 pasHoBecuu? TpeHuem n Becom BNOKOB npeHebpeysb.




Bouky maccoi 160 kr nogHuma-
10T MO HaKNOHHOMA NAOCKOCTU NPWU
NOMOLLIM OBYX BEPEBOK, Kak noka-
3aHo Ha pucyHke 40 (oguH KoHew,
Kax[ool BEpeBKW 3akpenneH Ha
HaKNOHHOW nnockocTK). Kakas
cuna NpuNoXxeHa K Kaxpooh ee-
peske, ecnv AJuHa HaKNOHHOM
nnockoctn ! =4m, a BbICOTa Pue. 40
h =2 mMm? TpeHuem npeHebpeysb.

PaGounii nonb3yeTca OpeBHOM AJIMHOW 2 M 11 maccoi 20 Kr Kak pklyarom.
(BTOPOro poaa) AnA nNpecponeHws conpotusneHus cunsl 784 H. C ka-
KMM YyCUIMeM OOJKeH fencTsoBaThk paboyuii Ha KoHeu GpesBHa, ecnu
pPaccTofHWE TOYKU NPUNOXEHUA CONPOTUBNEHUA OT APYroro ero KoHua,
ABNAIOWErocH To4kon onopel, 40 cm? C Kakoi MOWHOCTLIO OH paboTtan,
eCnv NoAHAN CBOK KoHel 6peBHa Ha BbicOoTy 60 cm B TeveHue 2 c?

Kakoi BblMIpbil B cune Obin OOCTUrHYT NpW nogbeéme G0oYKW no Ha-
KNOHHOW NNOCKOCTU NpKW NOMOLUW ABYX BEpPEBOK (CM. 3apady 9.23)7

Yepes HenopBwxHeld BN0OK nepekvHyTa BepesBka. YenoBek npues3aan
ceba K OAHOMY KOHLY BEpPeBKW WM HadYan noaHuMaTth cam cebs, nepe-
XBaTblBas pykaMmwu AOpPyrylo 4acTe BepeBkn. OBbACHUTE, NoYemMy B OaH-
HOM crnydae 6NoK AaeT BbMrpbIl B cUie B 2 pasa.

OpwvHakosbld N KN UMeT ycTaHOBKKW, M300paxXEeHHble Ha pucyHke 417
Maccel nogHUMaeMbix rpy30B OAWHAKOBbLI. BbICOTbI, HA KOTOpPLIE NOfa-
HUMAIOTCH TPy3bl, PaBHbLI.
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[Ba mewka uemeHTa, Macca Kaxpgooro u3 KoTopbix 51 kr, nogHumaoT
Ha 10-i aTax CTPOALWErocs aoMa npy NoMoLLM noaswxiHoro Gnoka,
nencTeya Ha Tpoc cunoi 724 H. Boiumcnute KM ycTaHOBKW.

Buiyucnute KMA peivara (nepeoro poga), ¢ NOMOWbLIO KOTOPOro rpys
mMaccoi 218 kr paBHOMEPHO MOLHANW Ha BBLICOTY 5 oM, NpU 3TOM K
OJMHHOMY Mnedy poidara Goina npunoxeda cuna 450 H, -a To4ka
NPUNOXEHWUA 3TOW CUNbI ONYCTMNACk Ha 25 cm

Kakoit 06wem BOAbl MOXHO NOAHATE U3 APTE3UAHCKOW CKBAXWHLI rny-
BuHon 50 M B TeyeHWe 2 4, ecnin MOLHOCTbL 3NEKTPOoABUraTena Hacoca
paBHa 2,8 kBT, a KNJ yctaHosku paseH 70 %7

MPUMEP PELUEHWA 3A0AYN

3apaua.
Kakaa owwubka gonyuieHa Ha pumcyHke 337 WcnpaBbTe pPUCYHOK, Ha-
PWCOBaB NPaBWbHYIO CUTyauuio. lNpuBeanTe HECKONbKO BapWaHTOB.

A 0 B

A

Puc. 33

Pemenue:
1) PacemorpuM pHUCYHOK, HaHHBIN o ycaoBuio sagadu. OcHoOBHaA
omHOKa B M300paMeHNN pealbHOH (huaudecKoil CHTYAllUN COCTOUT
B TOM, YTO MPHA YKAa3aHHOM Ha PHUCYHKE COOTHOIUEHMH cuJ, AeifcT-
BYWIIIMX HA KOHIBI pblyara 4 I1Jjed, pbldar He MOMXeT HaXO0JAMThCA
B COCTOAHHH paBHOBecus. Tpebyercsa MCHIPaBUTh PHCYHOK.
0
AI 1 | 1 | L B

1

2) IlepBoe u, HaBepHOe, HAUOOJIee OUEBHHOE HCIIPABJIEHHE — BTO
W3MEHHUTEH II0JIOKeHHe TOYKH onopkl Ha O (cm. puc. a). Tem camsiM
VCJIOBME PABHOBECHS pblYara OVY/IeT BBITIOJHEHO, MOCKOJBKY MOMEHT




cuasl M, Bpamaomuii peluar IpoOTHE YACcOBOH CTPEJKH, OyIeT paBeH
MOMEHTY cHuJBl M,, BpallaolieMy pbluar no 4acoOBOM CTPEJKEe, Tak
Kakx OyAyT paBHBI COOTBETCTBEHHO cuiabl F, = F, u nueun |, = [,.

[ . Ly i
A | 0 ! 0 I | | B b

& a F,

il 3) AubTepHATHBHBIH BapHaHT HCIPABJIEHUSA NPEJCTABIEH HA DPH-
: CyHKe 6. YcI0oBHe DABHOBECHSA PbIYATA OY/(ET BBIMOJIHEHO, ITOCKOILKY
. MOMEHT CHJIBl M, BpAIIAINMUi PBIYAT HPOTHB YACOBOH CTPEIKH,
% Oyner paBeH MOMEHTY CHJBI M,, BpamiaioiieMy pBIYAr 1O 4acoBoil [
g CTpeJKe, TAK KakK OyaeT BHINOJHEHO coorTHouwenue F,/F, = [,/1;. .
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4) Yurareab MOMKET CAMOCTOATEIBHO MONBITATHCHA MPEAJOKATE CBOHN
BapHaHT pemeHusa sajnavyu. Hanpumep, BBeAs B paccMOTpeHUE
NOTIOJIHUTENbHBIE MOMEHTBI CH.JI.
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CTBETDbI K SA0AYANM:
8 1.11. =98 1.12. = 1,75. 1.13. ~398. 1.14. =~ 1.9-10°. 1.15. 9.

1.16. = 14780 p. 1.20. 2,5 Mm; 1 MM, Smm; 1T com. 1.21. 7 cwm.

.22, 15,12 cm. 1.23. 13,85¢c. 1.24. 49 cm; = 440 m. 1.25. 2 mm.
Hues 1.26. 2-10°%m. 1.28. 9,3 Mm% 1.29. = 2,2-10°m°. 1.31. = 90 m".
e 1.32. 80.

. 2.3. 2,5 M. 2.4. 0,1 Hm,

Il 3.1. ~ 44.4; 48,6; 83,3 m/c. 3.2. 7910 m/c, 28 476 km/4. 3.3. 5,0;

' 12,5; 7,5; 2,0 m/c. 3.4. bonbwe 38 km/y; 32 m/c. 3.5. lenapp, ckeopeu,
nacto4ka, xupad, cnod. 3.6. 200 m/c Bonbwe B 3,6 pasa; 20 M/MUH
Bonbwe = B 1,7 pasa. 3.7. = 10,3 m/c. 3.8. = 5,1 m/c. 3.9. = 500 c.
3.10. 13 4 20 mwH. 3.11. 49,5 km; 66 kM/4. 3.12. 48 km/4. 3.14. 15 km;
5 km/y. 3.15. 250 km; 50 km/y; 0 km/u; 100 km/y; O km/y; 12,5 km/y;
25 km/4. 3.17. 10 m/c; 30 m/c; = 1,3 M/c?. 3.18. 1 — paBHOYCKOpPEH-
HOMY; 2 — paBHOMepHoMy; 1 M/c?. 3.19. 0,5 m/c?. 3.20. = 2,8 m/o®;
=49 M/C? 3.24. 1,57 m/c. 3.26. 20 kr. 3.27. 375 kr. 3.29. 5ipas:

: 3.31. Kepocuna, npubnuautensHo B 1,1 pasa. 3.32. ANOMUHNEBLIN,

b npubnuautensHo B 2,6 pasa. 3.33. = 30 kr. 3.34. 40 kr/m*. 3.85. 11; 17.
3.36. 650; 880; 450; 790; 520; 860 kr/m*.

V. 4.1. 294 H; 49 H; 49 kH. 4.2. 10 «r; 25 kr; 500 kr. 4.3. Ja. 4.4. = 159 H.
4.5. Ha 69 H. 4.6. = 133 H; = 137 H. 4.7. = 5,9 H. 4.10. YBennuuncs
B 2 pasa. 4.17. 0. 4.18. 200 H. 4.19. 100 H. 4.20. 1 kH/m; 180 H.
4.21. 4,9 mm. 4.22. 32 H. 4.23. KoaddUUNEHT ynpyrocTn cTanbHOW
nposonoku B 2 pasa bGonbwe koadduLMEeHTa ynpyroctu MenHoM.
4.24. 250 H/m.

V. 5.1. 2-10°Ma. 5.4. 3H. 5.6. 0,2 Mm% 5.8. = 52«MMa; 61«Ma. 5.10.

: Tpemsi; 125 Ma; 500 MNa; 625 MNa. 5.11. p,/p, = p1/p2. 5.12. = 3,2:10°
MNa.-5.15. =~ 3,1«kMNa. 5.16. 0,98 H. 5.17. Boay. 5.20. = 41 cm.
5.23. (2,5-9,8)+ 104 MNa. 5.24. 490 H. 5.27. = 3 kMa. 5.28. = 24,5,
5.30. 784 MNa. 5.31. 860 kr/m°. 5.32. 10* H. 5.33. 6 kH. 5.34. = 6,7 k[la:
5.35. = 75 cm.
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6.1. =84 kr. 6.2. = 0,08 m°. 6.3. =0,31; 1,5kr. 6.4. 99 960 Na;
99 960 H/m?% 9,996+ 10° H/cm?. 6.5. = 10,1 m Boa.cT.; = 98 627 MNa.
6.10. =~6,3kH. 6.14. 150H. 6.15. =~ 15kH. 6.16. =~ 1«kH.
6.20. =~ 12,9 m; 760 mm. 6.21. = 733 mm pr.cT. 6.23. 5-10° Na;
575+10°MNa. 6.24. = 10,27 m; 12,08 M. 6.26. [Ja, = 27H.
6.27. ~ 2,1-10° Na. 6.29. =~ 48 kMa; = 28 kMa; = 88 kMa. 6.30. = 91 m.
6.31. 800 m.

7.1. 9,8H. 7.5. 2 cm®. 7.8. 580 H. 7.9. 2,45H. 7.10. = 9,4 kH.
7.11. HedTb. 7.12. 446 H. 7.13. = 3 n. 7.14. 960 kr. 7.17. = 13,3 n.
7.18. = 0,58 m; 0,60 m. 7.19. 250 kr/m*, 2000 kr/m°. 7.21. = 107,9 H.
7.22. 0,89H; O0,79H. 7.23. Her. 7.24. 220r; 290r.
7.26. = 57,4 %. 7.27. = 12,6 %. 7.29. Korga pa3HOBECbl W B3BeLW-
BaEMOE TENO WMEIOT paBHble nnotHocTu. 7.30. 15, 7.82. = 3,2-10* M.

8.2. 15,6 kIx. 8.3. 1,95 k/Ix. 8.5. 75 Mx. 8.6. = 7,4+ 10° Ax. 8.7. 3 m.
8.8. 625 k[Ix. 8.9. = 37 Ox. 8.10. 588 mOx. 8.11. = 4,1~ 108 Ox.
8.12. 72 Mx. 8.13. 10 kBT. 8.14. 12 m. 8.15. 2,4 xx. 8.16. 520 x[1x.
8.17. 147 kBt. 8.18. 195 kB1. 8.19. Het. 8.20. 2,4 I'B7. 8.21. Pabortbl
paBHbl; npu 6ere mowHocTe =~ B 3,5 pasa Oonbwe. 8.22. 60 M/MWH.
8.23. 3,1 km/u. 8.24. Teno secom 40 H. 8.25. ~ 4,3 Mx. 8.26. 3 cm®
meou. 8.27. 294 Ox; 196 Ox; = 15,3 m/c. 8.28. Yeennumnace Ha 10 x;
= 34 m. 8.30. [a; 104 Ox. 8.32. 32,4 OIx; = 4 m/c.

9.3. 40 H. 9.4. 30 H; 15H. 9.6. 50H. 9.9. 1«kr. 9.12. 160 H; 24 H.
9.13. 120 H. 9.14. 19,6 c. 9.15. 56,24 r; 10 mr. 9.16. 4; =~ 35 kx.
9.17. 350r. 9.18. 300 H; 8 m. 9.19. 1 (Bcero HeobxooumMo 4 NOABMUX-
Hbix 6noka). 9.20. 70 %; 1 m. 9.21. 160 H. 9.22. 10 H. 9.23. 196 H.
9.24. 2548 H; = 76,4 BT. 9.25. B 4 pasa. 9.28. 69 %. 9.29. 95 %.
9.30. 28,8 m°.
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